

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIAS, TRIM. 5. AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta Administración y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, Carmen, 18. 1.º piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XL. NÚM. 11455

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes, 13 de Agosto de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

EXPOSICION DE PARIS
GOTA ILUSTRADA DE LA EXPOSICION
Indispensable a todos los que visitan ó la han visitado:
2'30 pesetas en todas las librerías.

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA
DE J. PITTARD Y FILS, DE PARIS.
Véase el anuncio en 4.ª plana.

BAZAR X
Faroles para iluminaciones.

TRANSPORTES A G. Y PEQUEÑA VELOCIDAD PARA
todas las estaciones. L. Ramirez, Alcalá, núm. 12.

DOCTOR EDWARDS
Cirujano dentista, calle de Recoletos, 12. pral. Su gabinete quedará abierto durante el verano.

A. BALDOMERO GARCIA MARTINEZ SE LE
Solicita para un asunto de gran interés en la calle del Arenal, 24. 2.ª izquierda.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
De nuestro querido compañero y corresponsal especial cerca de la corte, Sr. Aguirre, recibimos la siguiente carta:

«Biarritz, 11.
En el banquete de Fuenterrabía tuve noticia cierta de que el Sr. Cánovas del Castillo saldría mañana lunes para La Bourboule a tomar las aguas arsenicales que tan buenos efectos le producen, y decidí mi viaje a esta población francesa, donde a más del insignificante estadista, residían en la actualidad hombres públicos influyentes en la política española.

No entra jamás en mi propósito someterles a un interrogatorio, a que no tengo derecho, y que les sería siempre molesto y enojoso, y me limito en estas audiencias a escuchar atentamente las declaraciones que tengan a bien hacerme y a reproducirlas con la mayor fidelidad posible en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

No esperen, pues, los lectores hallar en estas líneas los moldes de una entrevista, pues hasta la palabra entraña para mí un atentado a la hermosa lengua de fray Luis de Granada, que brinda con sobrados medios para la espresion del pensamiento.

La suerte me fué propicia.
El señor marqués de Sardoal se sirvió recibir mi visita apenas le fué anunciada, y a sus extremos de amabilidad y cortesía no puedo menos de responder con vivos y sinceros testimonios de gratitud.

La sobriedad del discurso del Sr. Martos en el banquete de Fuenterrabía dejaba mucho que esclarecer, y está justificada la frase de que aquel acto político revistió mucha importancia por lo que dejó de decirse, que por las estudiadas y concretas frases que pronunció el ex-presidente del Congreso.

Determinando la base de conjunción de los elementos políticos agrupados en el banquete referido, dijo el señor marqués de Sardoal: «Tenemos el dogma del partido liberal y estamos frente al Sr. Sagasta». Colocado en esta actitud de franca y abierta oposición al jefe del gobierno, afirmo que, roto el partido liberal, no puede el actual gabinete seguir viviendo largo tiempo de la savia de la monarquía.

El Sr. Sagasta—esclamó—es un concursado político que dificulta las liquidaciones definitivas, aprovechándose de la torpeza de los acreedores.

Así como los conservadores dejaron el poder a la muerte del inolvidable y malogrado rey D. Alfonso XII, porque no se veía despejado y

limpio de temores el horizonte político, así el Sr. Sagasta debe dar facilidades al ejercicio de la regia prerrogativa.

El Sr. Gamazo no llegará a entenderse con él formando parte del gobierno, porque el diputado castellano quiere vivir siempre en la vispera del triunfo de sus ideales económicos. Ha aceptado una letra a cuenta de los prestijios y éxitos personales alcanzados en la region cuyos votos le dan asiento en el Congreso; y como ha de hacerla efectiva en el momento de subir al poder, y ha de pagarla con el impuesto sobre la renta, la elevacion de los aranceles y la denuncia de los tratados, a más de grandes economías en los gastos públicos, cosas todas difíciles de realizar desde las esferas del gobierno, no mostrará prisa alguna para ser ministro con Sagasta.

No debe extrañar, a juicio del linajado demócrata, que diga el Sr. Gamazo: «Después del Sr. Sagasta no hay más solución que los conservadores».

Si éstos fueran favorecidos por la prerrogativa regia, añadiendo el señor marqués de Sardoal, acentuaría su protesta el Sr. Ruiz Zorrilla y tal vez comenzase una nueva época de resistencias con todas sus tristes resultas para los intereses públicos.

El Sr. Castelar presta su apoyo al Sr. Sagasta, más que por la candidez de creer que va firme y resuelto al planteamiento del sufragio universal, por seguir disfrutando sin responsabilidades los beneficios del poder.

El general Lopez Dominguez no va suelto a ninguna parte. Concluirá por unirse a los elementos políticos agrupados en Fuenterrabía.

Nosotros no amenazamos; nuestra tarea se limita a señalar peligros que el Sr. Sagasta no puede conjurar porque carece de medios para ello.

Pulsaremos la opinion pública y atentos y solícitos, hemos de procurar satisfacer las necesidades del país, velando al propio tiempo por el prestigio y el afianzamiento de las instituciones.

Tales fueron las declaraciones políticas de más bulto del señor marqués de Sardoal, si la memoria responde a la fidelidad con que deseo consignarlas.

Enseguida encaminé mis pasos al hotel de Inglaterra.

En la terraza tuve el gusto de saludar al señor marqués de Torneros, con quien hablé brevemente sobre las cuestiones municipales de Madrid. El ex-alcade de la capital de la monarquía residirá en Biarritz hasta octubre, y guarda prudente reserva en sus juicios acerca de los asuntos de actualidad.

A los pocos instantes hizo su aparición el ilustre jefe del partido conservador, que de tres a cinco de la tarde recibe el homenaje de cariño y adhesión de sus amigos políticos, formando tertulia en torno de una mesa protegida por un hermoso quitasol.

El Sr. Cánovas del Castillo goza de excelente salud.

Libre de las tareas literarias que embargaban su espíritu en años anteriores, dada cima a sus estudios históricos sobre el reinado de Felipe IV, que le ponen a nivel de los mejores prosistas españoles, vivo entregado a las expansiones propias del verano en estas playas y a animar las conversaciones manejando la sátira fina, culta y delicada y esmalando el diálogo con destellos de su peregrino ingenio.

Sustraido en cuanto puede a la política militante, para aprovechar el descanso que le ofrece el interregno parlamentario, no tiene que añadir una palabra más a las apreciaciones formuladas en el curso de las últimas deliberaciones de las Cortes. De entonces acá no ha ocurrido otra cosa de importancia que la cuestión del Ayuntamiento de Madrid, y sobre ella reserva su opinion hasta conocer el pensamiento que informe la conducta del gabinete, los hombres que lleve el Sr. Sagasta a la cor-

poracion municipal con sujecion estricta a la ley y los propósitos de los mismos.

El asunto Benomar no preocupa al gran estadista. Cree infundados los rumores que, esparcidos por la prensa sobre comparacion ante el tribunal de nuevos testigos y mira con fría y desdenosa impasibilidad algunas prácticas de gobierno hasta ahora inusitadas en España.

Los directores de los periódicos madrileños del partido residen aquí. Javier Beteron es el único que acompañará al jefe en su escursión a las aguas de la Bourboule. El Sr. Cánovas del Castillo se hallará en París del 5 al 6 de diciembre.

Creo que El Estándar ha procedido por cuenta propia, no obstante sus afinidades con el Sr. Cánovas, al hablar de la vuelta del señor Romero Robledo al seno del partido conservador, precisamente en el momento de unirse a los Sres. Cassola, Martos y Sardoal en el banquete de Fuenterrabía.

Mi última visita fue para el Sr. Martos. El elemento tribuno me recibió con su acostumbrada afabilidad, mostrándose, menos, mucho menos explícito que el señor marqués de Sardoal. Sus declaraciones más importantes fueron que a la agrupacion de elementos políticos que acababa de realizarse habían aportado Romero, Cassola y Martos cuanto Cassola, Romero y Martos representaban en la política española.

«Dejamos a la accion del tiempo,—dijo,—demostrar si somos lo bastante para merecer en el gobierno la confianza de la Corona, o por el contrario que nuestra insignificancia nos mantenga en la oposicion.»

El señor conde de Casa-Sedano me condujo en coche desde Biarritz a la Negresse, haciendo escala en su villa tan frecuentada en los miércoles y domingos por lo más selecto de la colonia española. Llevábamos la grata compañía del Sr. Chinchilla que veranea en San Juan de Luz.

En la linda alquería del conde de Casa-Sedano fumamos obsequiados con cerveza, bajo el frondoso ramaje del histórico laurel a cuya sombra concibió y maduró el duque de la Torre el pensamiento de formar la izquierda dinástica.—Aguilar.»

Como medidas preparatorias para realizar la ejecucion del real decreto que da una nueva forma al ministerio de la Guerra, se han dado por este instrucciones para que empiecen a regir desde 1.º de setiembre.

Desde esta fecha, los jefes de los cuerpos se entenderán directamente con los de las nuevas secciones en que queda dividido el ministerio, según sean relativas las consultas al personal de oficiales, de tropa, de contabilidad, de armamento y de ganado.

Las direcciones de la Guardia Civil y Carabineros se entenderán con las dos primeras secciones en lo relativo al personal de oficiales y de tropa, quedando en lo demás sujetas a la reglamentacion existente en cuanto a sus relaciones con los ministerios de Gobernacion y Hacienda.

También desde la misma fecha pasarán al archivo general del ministerio los que componian las de las Direcciones, haciendo entrega al propio tiempo de los expedientes en curso y de los candales que para material existían en aquellas, cantidades de que se hará entrega el habilitado general del ministerio.

El mismo profesor de instruccion primaria que inventó en Málaga reciente-

mente un fusil de repeticion, que ha obtenido grandísimo éxito, acaba de inventar un bastón escopeta, de nuevo sistema y que es de lo mejor que se ha hecho hasta hoy en ese género.

En Málaga se presentó días pasados, en una de las plazas más públicas, un individuo sin más traje que un pedazo de estera cubriendo la parte media del cuerpo, y un trozo de sogá rodeado al cuello.

Según manifestó a los curiosos que le rodearon, era un profeta que venia a anunciar el fin del mundo para dentro de breves días, que le había llamado Dios la noche antes para comunicarle la noticia, encargándole la anunciase, advirtiéndole que el que quisiera huir de la catástrofe se fuera al cerro Coronado, niña porcion de tierra que había de subsistir.

Acosado por una turba de muchachos y viéndose objeto de una rechilla general, emprendió veloz carrera por las calles, saliendo de la ciudad, sin que se haya vuelto a saber de su paradero.

A la avanzada edad de 82 años falleció anteayer en Madrid el Excmo. señor don Balbino Cortés y Morales, cónsul jubilado y actualmente presidente del Consejo Provincial de Agricultura, en cuyo ramo había conquistado un nombre envidiable.

Anteayer se reunieron los concejales y diputados provinciales del distrito de la Latina, invitados por el teniente de alcalde y acordaron hacer gestiones oficiales y particulares para dar impulso a la iniciativa de aquellos vecinos y secundar sus propósitos de dar mayor luzidez que otros años a la verbera de la Paloma, facilitándoles los efectos de adorno de que el Ayuntamiento puede disponer, a semejanza de lo que en otros distritos se ha hecho.

El señor presidente de la Casa de Socorro ha dispuesto también se repartan mil bonos a los pobres del distrito, por los vocales visitantes de las respectivas secciones.

El general Cassola salió ayer de San Sebastian para esta capital, dirigiéndose después a Murcia y Cartagena.

Escriben a un colega de la mañana que el duque de Vergara es partidario de la dictadura municipal al estilo del Sr. Moret, y que no ha querido aceptar la presidencia de un Ayuntamiento remendado, aunque habría aceptado la de un Ayuntamiento nuevo.

Dentro de muy pocos días estarán terminadas, y en condiciones de tener publicidad en la Gaceta, las importantes reformas en instruccion pública que aplicará el señor ministro de Ultramar al archipiélago filipino.

Entre ellas y aparte de la creacion de Escuelas de Artes y oficios y de un Instituto de segunda enseñanza en Visayas—especificadas en el presupuesto,—merece citarse el nombramiento, por oposicion y con pingüe sueldo, de 30 maestros y otras tantas maestras de instruccion primaria y de igual número de inspectores del ramo, cuyos nombramientos los hará el ministro libremente, según todas las proba-

bilidades, aunque, como es natural, eligiendo a los elejidos determinadas condiciones.

HAN FALLECIDO:
En Tortosa doña Mariana Gishert.
En Córdoba sor Andrea Ramirez.
En Higuera la Real D. Andrés Claros.
En Jerez D. Antonio Raggio y D. Pedro Ruiz Berdejo.
En Bilbao doña Dominga Hoya.
En Valencia D. Vicente Bellido y D. Salvador Martí.
En Coruña D. Santiago Sanchez Soto y don Juan Vaamonde.
En Ferrol doña Salvadora Gonzalez, viuda de Enriquez.

Leemos en un periódico de Barcelona que allí circula con insistencia el rumor de que el gobierno trata de llamar al primer reemplazo del ejército en vista del giro que está tomando la política internacional en Marruecos.

Con motivo del comunicado que en El Liberal publicó el vigilante de consumos Otonel, referente a los carros de sal introducidos por el fielado del Mediodía, el cabo especial de dicho cuerpo, Roman Sanchez Beato ha presentado un escrito al gobernador exponiendo lo siguiente:

«Que en el periódico El Liberal de hoy he leído un comunicado suscrito por el vigilante Francisco Otonel, lleno de falsedades, por lo que a mí persona respecta, que a todo trance no solo me interesa rectificar ante V. E., sino que exigirá ante los tribunales de justicia las responsabilidades criminales en que ha incurrido al que por afirmaciones tan falsas y calumniosas, merece de mi parte la calificación de malvado.

Yo, que llevo tres meses y medio en el cargo que ocupó, sin tener otro patrimonio que el de tener la desgracia de vivir con el destino, y por complemento la satisfacción de mi conciencia de haber cumplido con mis deberes, no puedo consentir que pase una hora siquiera sin que vuecencia, ante quien se dice que se cursa un expediente, tenga conocimiento directo de mis protestas y mis resoluciones, rogándole el propio tiempo me oiga y me sujete a toda clase de procedimientos que las leyes sancionen, y que por muy severos que sean, no han de serlo más que los que yo he de incoar mañana, primer día hábil para ello, contra el calumniador Francisco Otonel.»

El nombramiento del Sr. Mellado para presidir el Ayuntamiento de Madrid ha producido un excelente efecto en la opinion, por tratarse de una persona que a más de sus condiciones de moralidad reconocidas, reúne las de una ilustracion poco comun.

Felicitemos al nuevo alcalde de Madrid, nuestro buen amigo y compañero en la prensa, y muy de veras le deseamos que en la administracion de los intereses del pueblo de Madrid conquiste la envidiable reputacion que tiene ya adquirida como elegante escritor y distinguido periodista.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Perfectamente; pero, concluid: os ruego me digais en qué puede interesaros eso.

—Es que Enrique Mimerac había tenido que marear a Alejandria, en donde se había establecido su padre, para levantar una factoría de comercio que se estaba arruinando. La señora Mimerac se hallaba peligrosamente enferma. El joven se lo escribió a Clotilde, que viajaba entonces por el Mediodía, en donde yo la había dejado tres días antes, y yo intercepté la carta. Gracias a esto mi hija es hoy vuestra mujer y duquesa de Bucy-Lornans.

—Bueno! pero no veo...
—Mimerac está de vuelta en París.
—Desde cuándo?
—Desde ayer. De modo que Clotilde no tardará en saber que el joven no está casado como ella cree.

—¿Qué importa!—repuso el duque.—No lo está ya Clotilde?
—Sí, pero...
El señor de Bucy-Lornans se levantó.

—Perdido cuidado—dijo.—La duquesa de Bucy-Lornans sufrirá quizás al saber esta noticia; pero sea cual fuese su dolor, del que yo no tendré la culpa, estad seguro de que nadie en el mundo la oír quejarse. En cuanto al señor Mimerac, yo os aseguro que no intentará venir a mariposar alrededor de mi mujer, porque hallaría con quien hablar.

El duque pronunció estas palabras de tal manera, que el señor Cardinet le miró con una admiracion muy graciosa.

—Así me gusta—dijo.—Sí, ya sé que sabeis sostener dignamente una espada. Sé comprende, sois un antiguo oficial de marina.

Además—añadió con aplomo,—no olvideis que yo estoy aquí.

Ahora permitidme que vaya a ver a Clotilde. Son las once, y a esta hora ya debe recibir. En mi calidad de padre puedo ser incorrecto. Yo la prepararé poco a poco a que oiga, sin conmoverse demasiado la noticia que ha de llegar a saber. Vale más que se entere por uno de nosotros. Yo me encargo de ello. Hasta luego.

—Hasta luego, mi querido suegro... hasta luego.
El duque acompañó hasta la puerta de su despacho al señor Cardinet y luego volvió a sentarse delante de su buró.

—De modo, que Mimerac ha vuelto—se dijo.—Esto va a servir admirablemente para mis proyectos.

Dobló cuidadosamente el talon que le había entregado el señor Cardinet.

—Se acerca el momento mi querido suegro, en que ya no tendreis que darme mi parte. ¡Me habeis ganado un juego y yo os preparo la revancha!

Luego reflexionó un momento.
—Antes de un mes tendré en mis manos la fortuna de mi mujer. Diez millones que provienen de su madre y de los que ella es libre de disponer. Diez millones, una fortuna enorme. Luego ya veremos para los restantes.

Es evidente que Mimerac querrá volverla a ver y que ella le recibirá. Obremos en consecuencia.

Abrió uno de los cajones del buró y sacó de dentro un papel.

—Este agente, cuyas señas he guardado y cuya habilidad es bien conocida, me servirá mejor que nadie.

Y leyó el siguiente prospecto, que había hallado algunos días antes entre sus cartas y que guardó cuidadosamente:

AGENCIA DE FELIPE PERRAULT
27 bis, calle de Valois (Palais-Royal)

INFORMES ÍNTIMOS PARTICULARES Y COMERCIALES

Investigaciones en interés de las familias. Casamientos, disipadores ó incapacitados. Quiebras, insolventes, interdiciones judiciales.—Pesquisas de documentos para separacion de cuerpo.—Pleitos civiles y judiciales. Reevindicacion de sucesiones.

VIGILANCIAS COTIDIANAS

Nota. El señor Felipe Perrault hace observar que sus asuntos se hacen bajo su inmediata vigilancia y, cuando se desea, por el solo. Terminados los negocios, los documentos se devuelven a los clientes.

Su cargo ofrece, por consiguiente, las más completas garantías.

DE UNA A CINCO

En la segunda hoja de aquel prospecto se leía:

«Caballero:

»Los conocimientos que he adquirido en la práctica de los negocios más delicados y sobre todo una discrecion impenetrable han sabido hacerme apreciar por la magistratura, el comercio y las clases superiores de la sociedad.

»Todas las personas que han recurrido a mis servicios, me han seguido honrando después, con una confianza absoluta.

»Me permito, por consiguiente esperar, que tendreis a bien, dirigiros a mí, cuando os sean útiles estos servicios, sea para vigilancia, sea cualquier otro informe ó negocio.

»Recibid, caballero, la seguridad de mi alta consideracion.

»FELIPE PERRAULT.»

El señor de Bucy-Lornans guardó el papel en su cartera.

—Con dinero—se dijo,—obtendré lo que quiera de ese tunante. Esta misma tarde le veré, le pondré sobre la pista del señor Mimerac y con ayuda de la casualidad, triunfaré, por fin...

negocio: la muchacha tendrá veinte millones.

—No estaba arruinado?...
—Radicalmente. Su madre se ha retirado a Auteuil a una casa de las más modestas. No que a no ha venido. Protesta con su ausencia de ese casamiento por interés.

—El duque vale bien poco.
—¿Si, la pobrecilla Cardinet se prepara un triste porvenir!
—¿Dentro de seis meses tendrá eso que ver!

¡Y qué reír! Los convidados se vengaban; pero no obstante, todos tomaron asiento en el gran salon donde se empezaba el concierto.

El señor de Bucy-Lornans aprovechó el movimiento que entonces se hizo para acercarse a su futura esposa.

—Desearia tener con vos un momento de conversacion—la dijo.
Clotilde fijó en él sus grandes ojos azules y por toda respuesta cogió el brazo del duque. Sin que notaran su marcha, pasaron al boulevard contiguo al salon en que estaba espuesta la corbelle.

Aquella habitacion que era la preferida de Clotilde, la había arreglado con un gusto esquisito. Allí solía pasarse tardes enteras leyendo, haciendo música ó soñando.

Carácter melancólico, a Clotilde le gustaba la soledad. Como era muy nerviosa, la menor cosa la hacia sufrir, por eso huía toda clase de relaciones a fin de no disgustarlas a cada instante con las ideas estrafalarias de las gentes con quienes hubiese pasado su vida, si hubiera consentido en permanecer constantemente entre los comensales de su padre.

Inteligente, delicada é instruida, nunca se fastidiaba sola y vivía perfectamente con sus libros, sus labores y su música.

Aunque joven, ya había sufrido, y la muerte de su madre, a quien adoraba, había aumentado su propension a la melancolia.

Seguía con gusto al duque al boulevard, adonde la condujo, porque quería presentarle de antemano las bases del tratado que contaba establecer entre ella y su futuro esposo, que estaba segurísima no quería más que su fortuna.

El señor de Bucy-Lornans fué el primero que tomó la palabra.

—Señorita—dijo,—al punto a que hemos llegado creo urgente tengamos una conversacion relativa a nuestra reciproca situacion. He pedido vuestra mano al señor Cardinet hace tres semanas y me autorizó a «haceros la corte»: estas fueren sus espresiones. Hace quince días consentisteis en ser mi mujer; esta noche se ha firmado el contrato, y antes de un mes estaremos casados...

»Pues bien, he estudiado vuestro carácter y creo conocerlos. Además sé que habeis amado al señor Enrique Mimerac y que no habeis consentido en darme vuestra mano hasta que supisteis que el hombre que amabais había abandonado la Francia para casarse en el extranjero.

En fin, tenéis diez y siete años y yo cuarenta. No tengo la fatuidad de creer que podré hacerme amar. Nuestro casamiento es, por

lo tanto, un matrimonio de conveniencia. Me traeis una gran fortuna, que me permitirá llevar dignamente el nombre que me legaron mis antepasados, y podéis tener entera confianza en que no quiero ser para vos sino un protector, un guia, un hermano mayor.

Yo trataré de conquistarme, no vuestro amor—sé que no lo había de lograr,—sino vuestro afecto. Quiero que seáis todo lo feliz que pueda ser una mujer en una union tan desproporcionada como la nuestra.

Eso es todo lo que tenia que decir.

—Os agradezco vuestras palabras—repuso Clotilde con una gravedad que sorprendió al duque.—Ya os hice saber que amaba al señor Enrique Mimerac. Entre su padre y el mio existe una aversion que no trato de calificar, y que proviene de rivalidades comerciales; pero durante mucho tiempo habian sido amigos íntimos.

Enrique y yo, cuando niños, hemos jugado juntos.

Iba yo a cumplir dieciséis años cuando, por casualidad le volví a ver: acababa, después de haber pasado el doctorado, de entrar en la magistratura. Yo le amaba, no con un amor de colegiala, sino con un amor serio, formal, razonado, si puede calificarse de ese modo, un sentimiento en que la razon ocupa tan poco puesto.

Dispondais si os hablo así; pero yo había hallado en él el hombre que convenia a mi carácter amante, pero grave y algo triste. Pues que os habeis tomado el trabajo de estudiarle, habeis podido observar que me gusta la vida sencilla, la soledad y la calma. Yo no había nacido para vivir como debe hacerlo una rica heredera. Confieso que mi gran fortuna me estorba. Eso debe pareceros bien extraño.

Yo hubiese sido feliz con ser esposa de un hombre ocupado, sobre todo ocupado en trabajos de inteligencia, como médico, escritor ó magistrado, y habría adorado a mi marido y a mis hijos viviendo lejos del mundo, en la paz dulce é íntima de mi hogar.

El señor de Mimerac me parecía tener los mismos gustos que yo, y a pesar de la diferencia de fortuna que nos separaba, y a pesar de la animosidad que existe entre las dos familias, esperaba ser suya, porque mi padre me quiere y habría cedido a mis suplicas.

Segun parece, el señor de Mimerac no me amaba como yo a él. Ya sabeis lo que ha pasado. En suma, que voy a ser vuestra esposa. Pues bien, permitidme caballero, que os hable con franqueza. Habría buscado esta entreegata si no hubiésteis tenido la generosa idea que me provocara.

—Os escucho y os prometo de antemano respetar escrupulosamente vuestra voluntad.

—Vos lo habeis dicho, nuestro matrimonio es un matrimonio de conveniencia. Sois duquesa de Bucy-Lornans y mi padre se considera feliz con hacer de mí una duquesa. Como ven, pero es preciso que antes arreglemos nuestras relaciones respecto uno de otro.

No me amais. No soy hermosa, y apenas me conocieris. De modo, que como habeis dicho anteriormente, seréis mi protector, mi

Zaragoza, 11.

Ayer mañana tuvo lugar la subasta para arrendar durante el próximo invierno el teatro Principal de Zaragoza.

Como ocurrió en las subastas anteriores, el concurso se ha declarado desierto.

Cádiz, 10.

A la puesta del sol queda a la vista la barca italiana Rosa Roca, salda hoy.

Para el N. han pasado dos vapores.

Vitoria, 10.

Los individuos que componen la compañía suocetra de la Sra. Alegria, depositarán sobre la tumba del malogrado capitán aeronauta Antonio M. de Latour (Mila hijo) una preciosa corona, como recuerdo al desgraciado compañero.

Valencia, 11.

La subasta celebrada para arrendar la plaza de toros se ha declarado desierto por falta de postores. Ahora resolverá la comisión si la lleva por administración o conviene más, como así parece, anunciar tercera subasta por 15000 duros.

Guadalajara, 11.

Ha empezado a publicarse un periódico político independiente que lleva por título La Atalaya de Guadalajara.

Coruña, 10.

Ayer pudo ocurrir una sensible desgracia en la Plaza de Toros.

La parte donde se halla el corral, desde que están en él los seis toros, viene sumamente frecuentada, sobre todo por los muchachos.

Tres ó cuatro de estos ayer mañanica escalaron la tapia para poder ver a los toros.

Uno de los muchachuelos, el que primero había saltado a la muralla, sintióse empujado de repente por otro de sus compañeros que pretendía ganar un puesto en aquel peligroso sitio. No pudiendo resistir el otro el empuje del de detrás, cayó al corral, dando fuertes gritos de socorro.

Lo providencial ha sido que el incauto muchacho cayó cerca de un burladero pudiendo luego guarecerse dentro de él, pues de lo contrario invariablemente se habría perdido la vida.

El conocido actor D. José Muñoz, que se hallaba en la Plaza, sacó al infeliz muchacho del burladero, desde la misma muralla.

El burladero sufrió fuertes embestidas de los toros mientras en el estivo el chico, al cual es muy probable que ya ni ganas le quedan de volver a ver más toros en su vida.

Irun, 11.

Mañana en Jai Alai tendrá lugar un gran partido de pelota entre Inda y Saragüeta (a) Chiruko de Eibar y José Gomez (a) Pasiego, contra Francisco Recondo y José Gorostidi (a) Irun, atravesando los jugadores 1000 pesetas por cada parte. Existe mucha animación y fuertes apuestas ó trayesas entre los aficionados de San Sebastián de esta villa y otros pueblos.

Los trenes llegan de Francia y continúan hasta San Sebastián con los franceses a presidir la corrida de toros. A pesar de que el tiempo amenaza lluvia, los aficionados de esta localidad acuden en considerable número, confiados en la buena estrella del empresario Arana. Según costumbre, anoche la música anunciadora de las corridas recorrió las calles de la capital y dio serenata al empresario para que solicite del sol se cuncten con su presencia, dándole la alegría y juicio necesario á fin de que las bellas damas puedan lucir sus encantos.

Barcelona, 12.

Ayer se celebró una numerosa reunión en la casa que el senador Sr. Maluquer posee en San Juan Despi.

Asistieron los representantes de muchas sociedades obreras de Cataluña con objeto de solicitar al Sr. Maluquer por su enérgica campaña parlamentaria en favor de los intereses generales de las provincias catalanas.

Se acordó enviar un expreso saludo al señor ministro de Marina por su patriótica y constante conducta favorable a la protección de la industria española.

También se trató extensamente del proyecto de ley sobre los invalidos del trabajo, expresándose por todos el deseo de que dicho proyecto se inspire en los principios de equidad y protección de toda la clase obrera, y de que el referido proyecto sea aprobado lo antes posible.

San Sebastián, 12 (3:25 t.).

El general Cassola ha salido en el primer tren espreso para Madrid, habiéndole despedido en la estación sesenta reformistas, con los que iba el Sr. Romero Robledo y varios amigos del señor Martos.

S. M. la reina ha firmado una propuesta

de ascensos de 23 alumnos de administración de la armada á contadores de fragata.

También ha firmado los decretos nombrando jefe de administración de primera clase en el ministerio de Gracia y Justicia a D. Antonio Cañabate y jefe de sección de la misma secretaría a D. Isidoro Macho Navarro.

Barcelona, 12 (4:30 t.).

Interior, 74-86. Exterior español, 76-87. Amortizable á por 100, 88-95. Cubas 1886, 105-09. Colonial, 87-90. Prioridades 79-00. Francias, 61-50. Orensas, 16-23. Agencia Cabanellas.

Los Sres. Noblejas de Manzanares han adquirido la casa de Argamasilla de Alba que sirvió de prisión al inmortal Cervantes, y que perteneció á la testamentaria del infante D. Sebastian.

Como el histórico edificio está hoy en ruinas, dichos señores piensan reedificarlo, para dejarlo tal y como debió estar en tiempos de Cervantes.

Un guardia municipal ha dado un espectáculo salvaje en Alicante. Acompañado á un marinero inglés medio embriagado al buque á que pertenecía, y el capitán desde el bordo dijo que no le quería recibir en el estado en que estaba. Se le ocurrió al acompañante encerrarle en la prevención; hubo de resistirse débilmente el extranjero, y entonces el heroico municipal descargó tal tempestad de sablazos sobre él, que le dejó exánime á sus pies, completamente privado de sentido.

La tripulación de un buque italiano amarrado cerca de la grúa saltó á tierra, poseída de feroz indignación, protestando de que tal cosa se hiciera con un infeliz extranjero en un país civilizado. El inglés, vuelto en sí á fuerza de cuidados, fué conducido á la casa de socorro.

Un ejemplo extraño y terrible de precoz criminal ha tenido en estos días por teatro la carretera de Aragón, en sitio próximo á la calle de Fardifas.

Un muchacho de doce años de edad, hijo de un carnicero de aquellos alrededores, pasaba por el punto mencionado, donde se hallaban jugando otros dos chicos, el mayor de unos diez años de edad y el otro de unos ocho ó nueve. Al verlos, sin que mediara denuncia alguna, el hijo del carnicero echó mano á una cuchillada que llevaba y con ella dió una cuchillada al menor de los dos chicos que estaban jugando.

Empezó el herido á llorar y á lamentarse, y el agresor dijo:

—Pues no era á tí, sino á ese, á quien yo quería darle de puñaladas.

Y esto diciendo, arremetió con el otro muchacho, al cual infirió dos heridas de consideración. En seguida echó á correr.

Las pobres criaturas víctimas de aquel arranque de precoz ferocidad siguieron á su agresor gritando, mas no tardaron en caer al suelo.

Algunas personas que por allí transitaban los levantaron, y con gran sorpresa vieron que estaban desangrándose.

Llevados los niños á la casa de socorro, dióse cuenta de lo ocurrido á la autoridad, la cual dispuso la detención del pequeño criminal, que era conocido de sus víctimas.

Parece ser que el precoz delincuente ni siquiera se inmutó cuando la policía llegó á su casa á prenderle. En cambio el carnicero se afectó terriblemente al conocer la hazaña de su hijo, quien sin duda por la adaptación al medio cree que puede hacer con sus semejantes lo mismo que su padre con cabritos y borregos.

Segun parece, la convocatoria para ingreso en el cuerpo de aduanas no se publicará hasta fin del año corriente.

En Sevilla ha subido el termómetro, en los últimos días, á 43 grados centesimales á la sombra, y á 55 al sol.

Terminadas las oposiciones á las cátedras de aritmética, cálculo mercantil y caligrafía, vacantes en las escuelas de Comercio de Alicante y Zaragoza, el tribunal ha propuesto en primer lugar á don Ricardo Albert Pomata, que ha optado por la de Alicante, y en el segundo á don Gonzalo Gonzalez Salazar para la de Zaragoza.

Para estas plazas se presentaron 13 opositores.

Merced al noble y generoso desprendimiento de una persona piadosa, cuyo nombre no podemos revelar, en breve se abrirán dos escuelas gratuitas de niños en los pueblos de Rubi de las Calzadas y Palacios de Benabar. De la primera se encargarán las hermanas de la Caridad y de la segunda las religiosas Benedictinas del citado pueblo.

Adelantan notablemente los trabajos del ferro-carril de Madrid á Navalcarnero, que parte del Puente de Segovia con estación de primera clase en Madrid, de segunda en Navalcarnero y de tercera en Campamento, Alcorcon y Móstoles.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, no ha llovido en ninguna de ellas.

Faltan datos de Almería, Palencia, Pontevedra y Tenerife.

La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 31 grados, en Alicante, y la minima de 14° en Leon.

Muy en breve serán sometidos á la aprobación del gobierno los estudios practicaos por los ingenieros Sres. Abela y Tardieu, referentes al ramal del ferro-carril de Almajalejo á Garrucha, empalmado en el primero de los indicados puntos con la línea de Murcia á Granada.

El discurso pronunciado en una de las últimas sesiones celebradas en las Cortes por el diputado por Málaga D. Ramon Laá, sobre el libre cultivo del tabaco en la Península, ha sido publicado por la mayoría de la prensa de la region andaluza y por varios periódicos del Mediodia de Francia, que á la vez reclaman de aquel gobierno haga desaparecer las trabas que hoy dificultan el completo desarrollo de este cultivo en aquella nacion.

El gobierno español, y muy principalmente el señor ministro de Hacienda, se ocupan, de acuerdo con la sociedad tabacalera, en resolver esta importante cuestion.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 11.

Refieren algunos periódicos que en la corrida de toros del Bosque de Bologne, en vista de la insistencia con que una parte del publico pedía la muerte de las reses, algunas personas subieron al palco donde se hallaba el ministro del Interior para preguntarle si la empresa podía satisfacer los deseos de los espectadores, á lo cual contestó el ministro que no consentiría ni toleraría que se faltase á las disposiciones dadas por él al permitir en Francia la fiesta nacional española.

El Cairo, 11.

El general inglés Grenfell llegó á Wady-Halfa, siendo recibido con arcos de triunfo y grandes muestras de entusiasmo.

Viena, 12.

El emperador de Austria salió anoche para Berlín acompañado por numerosa comitiva.

Paris, 12.

Se tiene la esperanza de que Servia buscará una fórmula conciliadora en la cuestion de los ferrocarriles de aquel país, en vista de las observaciones hechas por el representante de Francia en Belgrado, quien defiende con bastante firmeza los intereses de sus compatriotas, que son los principales perjudicados en dicho asunto.

Paris, 12.

El periódico boulangérista el Intransigente publica una carta del coronel Chevrouin, jefe del estado mayor del 139 cuerpo de ejército, afirmando que el día 14 de julio de 1887, vio en Clermont Ferrand al general Boulanger, quien como se recordará mandaba en aquella época dicho cuerpo de ejército.

Esta declaración, con la cual está conforme la de otro testigo, tiene importancia suma, pues la acusación fiscal supone que en dicho día en casa de la señora Pourpre conspirando contra la seguridad del Estado.

Falta saber si se probará tambien por la declaración del médico si realmente en el indicado día el general se encontraba enfermo en Clermont Ferrand, como pretenden los boulangéristas, circunstancia por la cual aquel no fue visto más que por las personas de su servicio ó intimidad.

Las derechas parecen resueltas á retirarse en el caso de que el Senado, constituido en Alto Tribunal, no acepte la proposición que aquellos han presentado y que se discutirá hoy, declarándose incompetente para seguir el proceso.

La actitud de las derechas es vivamente comentada, pues no se explica que no habiendo tomado semejante resolución antes de comenzar los debates, la quieran adoptar ahora, al ver que las izquierdas no renuncian á la continuación de la causa.

Paris, 12.

El ministro del Interior continúa confiriendo con los prefectos que han venido á Paris para recibir instrucciones de aquél con motivo de las próximas elecciones generales.

El gobierno hasta ahora no ha tomado resolución alguna respecto de las candidaturas ministeriales. Para hacerlo espera que comience el periodo electoral.

La época de las elecciones no se ha fijado definitivamente, pero hay motivos para creer que será á fines de setiembre próximo.

Paris, 12.

Segun las últimas noticias, han pasado por los Dardanelos 19 buques más con cargamento de trigo destinados á diferentes puertos del Mediterraneo y del Atlantico, pero ninguno á España.

Viena, 12.

Dicen de Constantinopla que el gobierno turco prosigue con actividad los trabajos de defensa de sus puertos.

En las fortificaciones de Constantinopla se van á emplazar cañones de 82 toneladas que miden 14 metros de largo, procedentes de la fábrica de Krupp.

Paris, 12.

En la navécula de un globo libre que que se elevó ayer tarde en Paris ha ocurrido una espantosa catástrofe. Iban en ella dos aeronautas, cuando el globo fué á chocar con el tejado de una casa.

Las personas que estaban cerca de esta vion á los viajeros aéreos con la cara ensangrentada, y dando muestras de terror, agarrarse á las cuerdas pendientes del globo. En esto sopió una violenta ráfaga de aire que arrojó con violencia suma al aerostato, desapareciendo ahora se haya vuelto á saber nada de él ni de las personas que conducía. Se ha dicho por la prensa que uno de los aeronautas era el señor Deauville, constructor de los ferrocarriles de vía estrecha que llevan su nombre, pero esta noticia resulta mixta.

Londres, 12.

Tanto los periódicos ingleses como los alemanes atribuyen grande alcance político á la visita del emperador Guillermo á la reina Victoria.

Athenas, 12.

Ayer ocurrieron graves desórdenes en esta ciudad. La colonia cretense organizó una manifestación á favor de sus compatriotas. Opúsose la policía, produciéndose una colisión sangrienta de cuyas resultas cayó muerto un cabo de la fuerza pública y heridos varios manifestantes.

Roma, 12.

Se ha verificado el entierro del exministro Cairoli, en el panteon de familia de Giropella. Los ministros y muchos diputados han asistido á la ceremonia.

Paris, 12 (3:30 t.).

Exterior español, 72-25. Nortés, 397. 3 por 100 francés, 88-30. Exterior español, 73-25. Londres, 12 (3:40 t.). 73-25.

El AYUNTAMIENTO DE MADRID ha celebrado ayer mañana sesión extraordinaria, bajo la presidencia del Sr. Romero Paz, con objeto de resolver respecto del patron vecinal ultimado en cumplimiento de lo prevenido por la ley.

guía, y mi marido, puesto que se me acusa de Bucy-Lornans; pero tengo empeño en declararos de antemano que si nuestra union tiene por objeto el unir un ilustre título á una gran fortuna, en lo que me concierne no debéis aspirar á otro.

He jurado no pertenecer nunca sino al hombre que me amara y que yo amase. Si he tardado en decirlo, es que estaba segura de que aceptarais este convenio. No veais en mis palabras ninguna mala intención.

Diré más, si he consentido en daros mi mano, ha sido, sobre todo, porque os prefería á cualquier otro, en el sentido de que contaba firmemente que no os sorprendería mi lenguaje, que á otro cualquiera, y de parte de una joven habría parecido extraño, por no decir más.

Sin embargo, tened la seguridad de que vuestro honor está en buenas manos. Creed que nunca tendreis que dirigirme ningún reproche. Permaneceré para y vuestro nombre no sufrirá mancha alguna por culpa mia.

Después de nuestro matrimonio quedareis tan libre como antes; pero me dejareis vivir á mi gusto, no pidiéndome que abandone mi soledad sino cuando lo exijan en absoluto las conveniencias y las necesidades mundanas.

El duque iba á contestar. Clotilde le detuvo: —Una palabra todavía, os lo ruego. Es preciso que me conozcáis por completo. Soy á la vez tierna y decidida, delicada y firme. Si me hieren sé defenderme. Yo respetaré vuestros convenios mientras vos mismo los respetéis.

Como he vivido mucho, por gusto, en el silencio y la soledad, he reflexionado más de lo que acostumbra las jóvenes de mi edad. Mi instrucción es más extensa que la de mis compañeras. No os sorprendáis, pues, de oírme hablar como lo hago.

Moralmente, estáis seguro de que soy joven, pero al mismo tiempo mujer ya formada.

Ahora, señor duque, ya sabéis, lo más exactamente posible á quien vais á dar vuestro nombre. ¿Estais decidido á cumplir vuestros compromisos, como yo cumpliré los míos?

El duque repuso con voz grave: —Señorita, tal como os acabais de mostrar, así mismo os habia juzgado yo. Os repito que no soy bastante fatuo para creer que podreis amarme nunca. En cuanto á mí, permitid que os diga que no apreciáis bien la naturaleza de mis sentimientos. No quiero hacer una declaración de amor que sería ridicula por mi parte, pero no dudeis de que he sabido apreciar vuestro mérito.

Si no puedo pretender á vuestro amor, os aseguro que aspiro á obtener de vos un sólido afecto, del que no soy indigno. Mientras tanto, acepto las condiciones que me imponéis. Podéis consideráros libre, absolutamente libre, sujeta lo que suceda. Os lo repito, sujeta lo que suceda.

Nunca os dirigirá el menor reproche, entendido bien... á condición únicamente de que evitareis por completo el escándalo.

—No comprendo lo que me queréis decir, caballero—dijo Clotilde sorprendida.

—Basta... nada tengo que añadir. Va á terminar el concierto y es preciso que volvamos á reunirnos con los convidados.

En efecto, los aplausos de los invitados que aclamaban á los artistas, anunciaban el fin del concierto. Luego oyóse ese rumor confuso que produce la gente cuando cambia de sitio.

—Venid, señorita—dijo el señor de Bucy-Lornans, que venia á salir apareció radiante de alegría el señor Cardinet. Vio junto á los novios y sonrió.

—Una entrevista á solas. Perfectamente—dijo.—No trato de molestaros, hijos míos.

Segun habia dicho el señor Mercier, notario de la señora de Bucy-Lornans, Ludorico Cardinet compró el hotel del arrabal Saint-Honoré.

La duquesa se habia retirado á su casa de Anteuil.

El señor Cardinet convertido en propietario del hotel, metió en él una verdadera legión de obreros para hacerle arreglar á la moderna y suntuosamente.

Quería que su yerno y su hija se pudieran instalar allí á la vuelta del viaje de novios, que habian hecho á España.

El duque se habia llevado efectivamente á Clotilde en cuanto terminó la ceremonia nupcial y contaba permanecer dos meses fuera de Francia.

En estos dos meses el señor Cardinet transformó por completo el antiguo hotel de los Bucy-Lornans, haciéndolo amueblar por un tapicero hábil y afamado.

Aquella transformación le costó al viejo perfumista un millón doscientos mil francos que habia pagado al contado, aprovechando el descuento, porque todos los beneficios, por pequeños que fueran, se debían aprovechar, segun máximas del señor Cardinet que sabia perfectamente el valor del dinero.

Como no habia ganado por sí mismo la gran fortuna que poseía, y con bastante trabajo, para que tuviera interés en defenderla?

Al mismo tiempo habia regularizado la situación de su yerno. En veinticuatro horas todo estuvo arreglado.

El bueno del hombre pagó las deudas del duque y recogió los recibos de los acreedores con estremada habilidad, como es experto comerciante que «conoce las triquiñuelas» como él decía riéndose.

Dos días hacia que el duque y su joven esposa estaban de vuelta, cuando una mañana el Cardinet se presentó en las habitaciones de su señor yerno, que estaba escribiendo en su despacho, una de las piezas mejor arregladas del antiguo hotel de Bucy-Lornans. Estaba amueblado en el más puro estilo Luis XV y con un lujo excesivo.

El señor Cardinet habia querido que su «noble yerno» estuviese satisfecho. El mobiliario, ó sean telas, maderas, bronce y pinturas, todo era «de la época, segun dicen los aficionados, es decir, que tenia un valor considerable, entonces que los artistas y las gentes de gusto se apasionaban ya por las cosas antiguas.

Nada más alegre y más fresco, en verdad que aquel despacho de cortinajes claros, asientos elegantes y confortables á la vez, con pequeñas estatuas adorables por fragilidad y sus entrepaños pintados con paisajes ejecutados al natural y, por consiguiente, de una finura de tonos indecible en donde revoloteaban riendo amorcillos deslizando tiernas frases al oido de sencillas pastoras.

No faltaban allí sino personajes de la época; señores empolvados llevando la espada al cinto y marquesas jugando coquetamente con su abanico.

Sólo el mobiliario de aquel despacho habia costado ochenta y tres mil francos. El señor Cardinet al pagar la factura habia declarado que todas aquellas «antiguallas» costaban «un ojo de la cara».

El duque llevaba una elegante bata de paño color habana, forrada de pieles.

—¡Domon!—dijo alegremente el señor Cardinet.—No son más que las diez y ya estais levantado. Sois demasiado madrugador, mi querido yerno.

—Mi buen señor Cardinet, no acostumbro á dormir más que seis horas. Me acosté á las dos de la mañana y á las ocho estaba levantado. Dos horas en mi toilette, son ocho. Hace justos cinco minutos que estoy aquí, y muy satisfecho de veros. ¿Queréis almorzar con nosotros?

—Acepto con gusto, caramba, reflexionad que hace dos meses que no veo á mi hija, á mi buena Clotilde, y es mucho tiempo. Nunca me habia separado de ella más de ocho días. ¡Hija de mi alma! Me ha escrito cartas adorables. Se habla de las cartas de Mad. de Sevigné. ¡Qué comparación tienen con las de Clotilde! Vuestra mujer es un ángel, señor duque.

—¡Adorais á vuestra hija? Hacedis bien, por que es una mujer encantadora.

—¡Seguramente! Es lo mejor que he hecho en este mundo y soy buen conocedor.

El buen hombre se echó á reír. Estaba encantado de su frase y eso que tal vez la repetía por centésima vez.

—Pero no es solamente para ver á Clotilde y pasar algunos instantes en vuestra compañía para lo que ha venido á veros mi querido yerno.

—Entonces explicaos, mi buen señor Cardinet. ¿Queréis fumar un cigarro?

Y el duque presentó una caja de cigarros á su suegro.

—No fumó nunca antes de almorzar. Me lo tiene prohibido el médico.

Y el viejo perfumista sacó de su bolsillo una elegante cartera, y entras que el señor de Bucy-Lornans encendia un cigarro.

—He venido á traeros vuestra pensión mensual, veinte y cinco mil francos. Aquí los tenéis en un talon del Banco. He pensado que andariais escaso de fondos; por que habeis debido gastar mucho dinero en el viaje. ¡Dicen que esto cuesta mucho!

—Mi querido suegro, sois un modelo de padres—dijo el duque cogiendo el talon. Esta suma, en efecto, llega á punto. Me disponia á recibir fondos del señor Mercier, mi notario.

porque ayer he comprado dos caballos que me han costado diez mil francos. Esta tarde iba á escribir al señor Mercier.

El buen señor Cardinet hizo un movimiento que el señor de Bucy-Lornans no notó ó fingió no haber notado.

—¡Dadme la preferencia—dijo algo turbado. En caso de necesidad de dinero, dirigios siempre á mí. Vale más no complicar las cuentas en casa del notario. Debeis comprender que eso es mejor. Yo tengo cuenta corriente en el Banco y siempre podré daros dinero contante. No obstante, sed todo lo económico posible, porque es preciso sostener vuestro rango.

—Como gustéis. Me dirigiré á vos. Con tal de que tenga fondos disponibles cuando los necesite, me importa poco de quien provengan. ¿Es eso todo lo que teniais que decirme? El anciano pareció de repente turbado.

—¡No, por desgracia!—dijo.

—¡Por desgracia! habeis dicho «por desgracia» ¿Qué sucede?

—Tengo una mala noticia que daros, y la verdad, no sé cómo empezar.

—¡Una mala noticia! Explicaos—dijo el señor de Bucy-Lornans.

El señor Cardinet vaciló un instante. Su visible turbacion.

Sin embargo, empezó: —Ya sabéis que mi hija estaba enamorada de un joven abogaducho sin pleitos.

El duque se sonrió.

—El señor Enrique de Mimerac, segun creo—dijo con ironía.—Sí, yo lo sé. Proseguid, querido suegro, proseguid.

—Justamente, el señor Enrique Mimerac, un hombre sin fortuna y sin porvenir que codiciaba la fortuna de Clotilde, y del que la chica se habia enamorado. Ya debeis comprender eso. La juventud es sentimental. Siendo niña habia conocido á ese Mimerac cuyo padre fué en otro tiempo amigo mio, y de joven se le habia metido en la cabeza que se casaría con él.

—Pero no conté con su padre. ¡Iba yo á dar mi hija á un abogado sin pleitos y sin fortuna, á un señor Enrique Mimerac cuyo padre ha vendido cueros! ¡Jamás!

El señor de Bucy-Lornans se sonrió de nuevo.

—Pero—dijo,—¿acaso el señor Mimerac no ha abandonado la Francia para casarse en el extranjero?

—No. —El duque se incorporó en su sillón, muy sorprendido de semejante noticia. —¡Sin embargo, me parecia...! ¡No me habeis dicho vos mismo, ahora lo recuerdo perfectamente, que el Sr. Mimerac se habia casado en Egipto!

—Yo he sido, efectivamente, quien ha estado en Egipto, con toda intención, y Clotilde cayó en el garlito.

—¡Ah! ya comprendo.

El señor Cardinet prosiguió: —Ella no hubiera consentido en daros si yo no... ¡Ya comprendéis?

—¡No! —El duque se incorporó en su sillón, muy sorprendido de semejante noticia. —¡Sin embargo, me parecia...! ¡No me habeis dicho vos mismo, ahora lo recuerdo perfectamente, que el Sr. Mimerac se habia casado en Egipto!

—Yo he sido, efectivamente, quien ha estado en Egipto, con toda intención, y Clotilde cayó en el garlito.

—¡Ah! ya comprendo.

El señor Cardinet prosiguió: —Ella no hubiera consentido en daros si yo no... ¡Ya comprendéis?

—¡No! —El duque se incorporó en su sillón, muy sorprendido de semejante noticia. —¡Sin embargo, me parecia...! ¡No me habeis dicho vos mismo, ahora lo recuerdo perfectamente, que el Sr. Mimerac se habia casado en Egipto!

—Yo he sido, efectivamente, quien ha estado en Egipto, con toda intención, y Clotilde cayó en el garlito.

—¡Ah! ya comprendo.

El señor Cardinet prosiguió: —Ella no hubiera consentido en daros si yo no... ¡Ya comprendéis?

—¡No! —El duque se incorporó en su sillón, muy sorprendido de semejante noticia. —¡Sin embargo, me parecia...! ¡No me habeis dicho vos mismo, ahora lo recuerdo perfectamente, que el Sr. Mimerac se habia

tes en Madrid que nuestro colega El Liberal, supone atrasados en el ministerio de Fomento; quedaron firmados por los señores ministro y director general del ramo el 29 de julio último y con la misma fecha ingresaron en el ministerio los de las escuelas elementales que a pesar de su gran número y de la necesidad de estudiarlas detenidamente están ya corrientes.

Según hemos oído asegurar, ya no se celebrará la magna reunión que la Liga Agraria preparaba para principios de setiembre en uno de los pueblos del Bajo Aragón, y donde habían de discutirse problemas económicos de trascendencia para la agricultura, al decir de los iniciadores.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS:

Con la última representación en esta temporada, de la magnífica partitura del maestro Gounod, denominada Faust, tendrá lugar el jueves próximo en los Jardines del Buen Retiro el beneficio del director artístico de la compañía de ópera que con tanto éxito viene actuando en aquel favorecido teatro de verano. Hoy martes tendrá lugar en el circo de Pricas la 17.ª soirée fashionable de la temporada, en la que, según costumbre, presentará la empresa los números de más atracción y las novedades que últimamente han debutado. Se hallan a disposición de las empresas después de la brillante campaña artística que han terminado en la compañía del Sr. Romea en Zaragoza, Vitoria, Sevilla y Cádiz, la tiple cómica doña Rosa Cisneros y su esposo el baritón D. Esteban García Vedía. Como segunda contralibro, ha sido escritura para la próxima temporada, en el teatro Real, la artista señora Bustos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD:

Llegó últimamente a San Sebastián la marquesa de Somoancho. La capital de Guipúzcoa continúa muy animada. Una de las partes en donde se reúnen con mucha frecuencia los elegantes, es en casa de los duques de Mandas, quienes han destinado una gran parte de su hermoso y dilatado jardín para jugar al *Casino Tennis*. Abandonó ya el lecho, afortunadamente, la marquesa viuda de Sierra-Bullones, de lo cual mucho nos alegramos. San Sebastián está en todo su apogeo de fiestas: corridas de toros, conciertos, bailes con cotillón y todo, en el Casino, etc., etc. Ayer habrá salido para Zarauz el conde de Villalba, quien irá a reunirse allí con su esposa y su hermana política la señorita de Abrantes.

El jueves de esta semana saldrá probablemente para Bagneres de Luchon la duquesa viuda de Santaña. Del referido punto se dirigirá luego a Hamburgo.

La duquesa viuda de Medinaceli tiene dispuesto, según dijimos, su viaje a Alemania para donde saldrá dentro de dos o tres días.

Se encuentran en Cambo (Bajos Pirineos) entre otras familias distinguidas de la buena sociedad madrileña, los condes de Morphy.

La marquesa de la Laguna al regresar a la capital de Guipúzcoa, después de haber experimentado la terrible desgracia de la muerte de su inolvidable madre la ilustre dama que fué en vida duquesa viuda de la Roca, recibió las mayores muestras de cariño y consideración por parte de lo más selecto de la colonia veraniega que la esperó a su llegada en la estación del ferrocarril.

En los primeros días del presente mes, con relación a igual fecha del año anterior, ha habido un aumento en la recaudación de consumos, de 14.780'92 pesetas.

Una numerosa comisión de vecinos del distrito de la Latina ha estado ayer a solicitar del señor alcalde, ramaje para los arcos que han de colocarse en las calles que comprende la verbera de la Paloma.

El ingeniero de los jardines del Ayuntamiento Sr. Rodríguez ha pasado una comunicación al alcalde presidente, manifestándole ser ya imposible repetir la fiesta de ramaje para los arcos de la verbera.

El administrador de Consumos Sr. Ayuso, ha pasado ya a la junta administrativa de Consumos el expediente instruido con motivo de la detención de un carro de sal hace pocos días, y de que dimos cuenta.

El Sr. Romero Paz ha dispuesto que el Sr. D. Elias Bernaldo de Quiros se encargue nuevamente de la delegación de Propiedades y de la tenencia de alcaldía de la Latina, y los Sres. Oliva, Lopez Davila y Miranda Lillo de las tenencias de la Audiencia, Inlusa y Congreso, respectivamente.

Por la administración de Consumos se han expedido a los felatros y personal administrativo, energicas circulares recordándoles el cumplimiento de su deber, y manifestando que la Administración está

dispuesta a reprimir con mano fuerte cualquier abuso.

TELEGRAMAS OFICIALES:

Valencia, 12 (4 t.). La guardia civil ha capturado a Tomás Martínez Segura, otro de los fugados de la cárcel de Jativa.

Huelva, 12 (3'30 t.). La guardia civil del puesto de las minas, ha descubierto y preso a los autores de los anónimos dirigidos a varios vecinos de Río Tinto pidiéndoles dinero con amenaza de muerte por medio de la dinamita.

Zamora, 12 (2 t.). Según participa el alcalde de Perdigón, anteayer se produjo en dicho pueblo un incendio con el cual resultaron quemadas y destruidas completamente siete casas y otras dos muy deterioradas. A pesar de los esfuerzos del vecindario, no pudo extinguirse hasta ayer por la mañana. Se ignoran las causas que lo produjeron.

Ayer tarde ha conferenciado extensamente con el ministro de la Gobernación y con el gobernador, el Sr. Mellado, respecto de asuntos del Ayuntamiento.

El Sr. Mellado tomará posesión de la presidencia del Ayuntamiento tan pronto como el decreto nombrándole aparezca en la Gaceta, lo cual sucederá dentro de muy breve plazo.

Las vacantes de concejales, que ascienden a 26, se proveerán el mismo día por el gobernador, a quien corresponde hacer dichos nombramientos, y que no ha de demorarlos un instante.

Posible es que todavía haya algún otro concejal suspenso.

El ministro de Hacienda regresará a Madrid hacia el 20 del actual.

Es completamente inexacto que el señor Cánovas del Castillo haya telegrafiado al señor conde de Toreno, ni a periódico alguno conservador, desautorizando al ilustre ex-presidente del Congreso, por lo que opina referente al supuesto reingreso en el partido, del Sr. Romero Robledo; siendo, por lo tanto, destituido de fundamento cuanto dice referente al particular algún periódico de la mañana. Estamos autorizados para manifestarlo así.

La cuestión del Ayuntamiento sigue siendo el objeto de todas las conversaciones y de toda la curiosidad.

El señor gobernador ha pasado ayer tarde a última hora varias comunicaciones al Ayuntamiento, relacionadas todas con las faltas que aparecen de la visita girada por orden del gobierno y que han sido motivo de la memoria suscrita por el Sr. Aguilera.

La más importante de sus disposiciones es la que se refiere al asunto de sisas; y el gobernador, en vista de las deficiencias que ha notado en la formación de los expedientes últimamente despachados, manda al alcalde suspender a todos los empleados del negociado especial que entienda de este asunto, sustituyéndolos por otros que, a las órdenes inmediatas del delegado especial del Gobierno civil, señor Llaguno, practique las operaciones que en lo sucesivo se realicen, examinando al propio tiempo cuantos expedientes se han tramitado por dicha dependencia desde el año 1899.

Manda también al alcalde que suspenda a los empleados administrativos de consumos que han prestado servicio en el felato del Norte en los meses de febrero, marzo, abril y junio del corriente año, y que separe a varios cabos del resguardo, sin perjuicio de enviar el tanto de culpa a los tribunales, si del expediente formado por el gobernador con motivo del fraude del petróleo, hay méritos para ello.

Apercibe al Ayuntamiento por la formación del libro del censo y padrón de vecinos, haciendo la salvedad de que las deficiencias que en estos documentos aparecen se vienen cometiendo por este y todos los Ayuntamientos anteriores.

Y por último, dirige un apercibimiento a la Junta de sanidad e higiene por el abandono en que se encuentran los servicios encomendados a su cargo.

El señor gobernador se halla decidido a seguir la práctica de dicho expediente con toda actividad y energía y a exigir las responsabilidades a que haya lugar, cumpliendo la ley con todo rigor.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos sobre movimiento de personal en la magistratura. FOMENTO.—El decreto y las leyes que publicamos anoche. GOBERNACION.—Real orden sobre la divi-

sión del término municipal de Nules en distritos y colegios.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 12. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 85-25. 4 1/2 por 100, 104-45. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 73-25. Obligaciones de Cuba, 519-00. Consolidados ingleses, 98 3/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 73 3/32. Londres, 12. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 1/4.

Habana, 12. El sábado salió de este puerto para el de Puerto Rico, el vapor correo Veracruz.

Paris, 12. El globo Saint-Ouen, que se suponía perdido, ha hecho su descenso en Fontainebleau. Los aeronautas se han salvado.

Paris, 12. Reunido el Alto Tribunal en Cámara de Consejo, Mr. Bouffet, de la derecha, hace constar las contradicciones de fechas que existen en la acusación fiscal y la injusticia de algunos de los cargos hechos a Boulanger, desde el momento en que se le ha supuesto conspirando en Paris, cuando se halla comprobado que no se había movido de Clermont Ferrand.

También se ha debatido en esta reunión la cuestión de incompetencia del Senado.

Paris, 12. Abierta la sesión en el Alto Tribunal, la derecha presenta una oposición pidiendo que aquel se declare incompetente, porque los hechos de que se acusa a Boulanger no constituyen atentado contra las instituciones, condicionalmente indispensable para la existencia de aquel tribunal extraordinario. La proposición es desechada y el Alto Tribunal se declara competente por 212 votos contra 51. Se suspende la sesión hasta mañana. Conforme con anteriores noticias, la derecha ha decidido retraerse de seguir asistiendo a las sesiones.

Las Palmas (Gran Canaria).

(Recibido por el cable de la Compañía Nacional Española.) Ha llegado hoy, fondeando en el puerto de refugio, el vapor correo de la Compañía Transatlántica, Isla de Luzón, francés de la línea del Congo harán escala en este puerto a la ida y a la vuelta.

La prensa de Cartagena tributa entusiastas elogios a la compañía de zarzuela que dirige D. Eduardo Ortiz.

La primera representación de La Tempestad ha sido un gran triunfo para las Sras. Naya de Bueso y Perez de Isaura y para los Sres. Bueso, Ruiz Madrid, Belza y Barrenas.

Según dicen los periódicos de aquella localidad, el Sr. Ortiz alcanzará un resultado brillante con su compañía en Cartagena.

En el teatro del Buen Retiro de Barcelona, ha debutado con extraordinario éxito en esta temporada el conocido y aventajado tenor don Juan Bautista Ribuet. Toda la prensa local hace grandes elogios de la manera magistral con que fué interpretada la bonita partitura de El trovador de Bellini, tanto por el Sr. Ribuet como por la primera tiple Sra. Viada.

La Epoca se hace anoche eco de estos dos rumores relativos a la administración municipal de Madrid:

«Hace mucho tiempo se presentó en el Ayuntamiento una solicitud pidiendo hacer el servicio de limpieza en las calles de Madrid, sin retribución alguna, pues el contratista pedía solo el aprovechamiento de las basuras.»

A pesar de que el espionaje instruido con este motivo está desde hace cinco meses a infortunio del delegado de limpieza, Sr. Zoaya, todavía no se ha resultado, siendo así que, accediendo a lo solicitado, se economizaba el municipio una suma respetable.

«Se dice, no sabemos con que razón, que el Sr. Aguilera ha descubierto nuevas irregularidades que dejan en mantillas a las que ya registró en la Memoria presentada al ministro de la Gobernación.»

De confirmarse estos rumores, es posible que aparezcan responsabilidades hasta ahora no deducidas ni sospechadas.

Leemos en El Resumen:

El Sr. Romero Paz ha presentado hoy la dimisión de su cargo de teniente alcalde, que envuelve la de la presidencia interina del Ayuntamiento.

Ya no queda más que un teniente alcalde propietario: el de Palacio D. Juan Padilla.

El Estandarte publica anoche una carta fechada en Biarritz, escrita sin duda por su director Sr. Sedano, en la que se hace una solemne ratificación de cuanto ha expuesto dicho colega sobre la política del partido conservador, y cuyas manifestaciones han sido, y aun están siendo, objeto de viva controversia entre los mismos conservadores.

Anoche fué muerto de tres tiros, en el café de Santa Isabel, un perro perdiguero, que se creyó estaba hidrófobo.

Antes de matarlo se pidió permiso al gobernador para llevarlo a cabo, y lo curioso del caso fué que avisado por el teléfono el juez de guardia, Sr. Saavedra, de que se habían oído tres tiros en el citado café, personas allí el juzgado y se encontró con que el cadáver que tenía que levantar era el de un perro.

Al rededor de la capital hay caminos bastante bien conservados y se atraviesan los rios sobre puentes de construcción grosera, pero sólida, hechos de rocas mazzas y cuyos arcos son desiguales. La comitiva visitó varias residencias situadas en los alrededores de la ciudad y especialmente el palacio de Radama por el francés Mr. Legros, regresando después a Atanarive por el Ambohipotsi, que es la roca Tarpeya, meseta desnuda, de granito, elevada a 400 pies y desde donde son precipitados los criminales.

Pocos días después el príncipe propuso repetir aquella excursión y como su mujer, la princesa Rabado había de ser de la partida, resolvió esta vez presentarse con toda la magnificencia de su pompa real. Hacia el medio día vino un oficial a buscar al europeo para conducirle al palacio, advirtiéndole por el camino que como era primera visita oficial con individuos de aquella categoría, era prudente presentarse en un caballo, ofrenda habitualmente de un duro, sin la cual nadie se acerca a los soberanos.

La avenida que conducía a la puerta estaba llena de curiosos: dos oficiales de clase superior, después el príncipe y su mujer vinieron en palanquín descubiertos al encuentro de M. Ellis, quien ofreció a la última el hasina, ocupando después su lugar en el acompañamiento y se pusieron en marcha, en la forma siguiente: abrían camino una docena de oficiales montados en caballos bastante mal cuidados; pero vivos y vigorosos; en seguida venían catorce palanquines, adornados con paños de diferentes colores conduciendo a altos dignatarios y escoltados por ginetes; después una tropa de cincuenta músicos, cinco clarinetes, cinco pifanos, un bajo, cuatro cuernos de búfalo, un tambor y un triángulo precedían a los palanquines del príncipe y de la princesa, detrás de los cuales marchaban varios oficiales con la espada desnuda.

Se han recibido en el ministerio de la Guerra la propuesta de recompensas a los oficiales a individuos de tropa que más se distinguieron por su comportamiento durante las operaciones efectuadas en la isla de Jolo (Filipinas) desde setiembre de 1887 a marzo del 88.

A pesar del tiempo transcurrido empleado en llenar requisitos reglamentarios, puede asegurarse que al resolver dichas propuestas tendrá presente el señor ministro los sufrimientos y el valor de aquel puñado de españoles que en tan lejanas comarcas luchó con tanto arrojo contra el enemigo de la patria y la insalubridad del clima.

DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRAFICAS:

San Sebastian, 12 (4 t.). Ha quedado firmado ya el decreto de reorganización de la infantería de marina, formando en cada brigada un sargento primero, cuatro segundos, cinco cabos primeros, cinco segundos, tres cornetas y 100 soldados; suprimense 27 alféreces de los tercios de depósito y reserva y se respetan las fuerzas de Ultramar y la brigada de la corte. Redúcese el personal de la Academia general para evitar la excesión del personal y se reservan los destinos de tercios de depósito y reserva para los más modernos de las escalas.—Aguilar.

Se ha firmado el decreto de economías de Gracia y Justicia, que afectan a la secretaría, archivos, penales, personal de la dirección de los Registros, tribunal Supremo (donde se suprime un oficial de sala).

Se suprimen además las gratificaciones de los secretarios de sala, relatores, escribanos de cámara y oficiales de Audiencia de Madrid. Desaparecen del presupuesto los gastos de representación de los presidentes de audiencias de lo criminal.

Se suprime una sección de magistrados en las audiencias de Rute, Cádiz, Córdoba, Plasencia, Orense y Málaga, cuyas plazas se irán amortizando a medida que vayan otras de igual categoría. Se suprimen además las 73 vicesecretarías de audiencias de una sección, sustituyéndose con los oficiales de sala.

Se disminuyen, por último 14000 pesetas del presupuesto del clero y 80000 de reparación de templos.—Aguilar.

El manifiesto que hoy publicarán los periódicos republicanos, y que a sus correligionarios dirige el comité municipal del partido republicano federal de Madrid, fué ayer aprobado, y dice lo siguiente:

«El comité municipal Federalista de Madrid a sus correligionarios.—Ciudadanos: Constituido este comité por nuestros sufragios, creeria faltar al cumplimiento de su deber si no empezara por mostrarse agradecido a la confianza que le habéis dispensado.»

«Difícil y penosa es en estos momentos su tarea por los múltiples fines que está llamado a realizar; pero alentado por vuestro ejemplo, espera que podrá vencer todas las dificultades que encuentre en su camino.»

«Cree innecesario este comité hablaros de los principios que constituyen nuestro dogma político. Los conocéis todos y todos los defendéis con ardor, por estar convencidos de que mejoran la solución de los problemas políticos y sociales que tanto preocupan hoy los ánimos y ningún partido monárquico puede resolver con estrecha sujeción al derecho y la justicia. Es difícil la vida de los Municipios y las provincias, faltos de la libertad y la autonomía que podría abrirles nuevos caminos de prosperidad y de progreso, y angustiosísima la situación del pueblo que trabaja y paga, cada día más abrumado por el peso de las cargas públicas. Inasible el Tesoro e incapaz de reducir sus gastos, va sin cesar agotando las fuerzas de producción, arruinando el comercio y la industria, extenuando la agricultura, agravando de tal manera la miseria del país, que millones de españoles se ven obligados a buscar sus elementos de vida en otros tan lamentable estado y encarecer los medios de que la federación dispone para mejorarlo, dirigirá este comité, en primer término su actividad y su celo a fin de ir ganando el corazón de nuestros adversarios.»

«Trabajará después este comité por la mejor y más sólida organización del partido en esta capital, donde tanto abundan nuestros correligionarios y tantas pruebas han dado de abnegación y patriotismo siempre que lo ha exigido el interés de nuestra causa. Hemos de organizarlo de modo que pueda ser tan rápida su acción como su propaganda en los momentos difíciles y críticos porque puede pasar una nación en tan azotada por graves infortunios como España a contingentes azares.»

«Una de las mejores bases de la organización es indudablemente la formación del censo que se acordó en buen hora una de las asambleas del partido. A extenderlo, a depurarlo, a darle toda la unidad de que es susceptible, a combinarlo de manera que permita ver de una ojeada la situación del partido y haga imposibles en nuestras elecciones la mala fe y el fraude, se dedicará este comité con singular atención y singular perseverancia.»

«Existen contra nosotros y contra nuestra cau-

sa injustas prevenciones, cuando no injustos odios. Procuraremos incesantemente que tanto por su palabra como por sus actos se capte el partido el respeto y hasta el cariño de los que afortunados partidos y habiendo hasta ahora mirado con indiferencia la política, se preocupan y aun se alarman con la decadencia de la nación y la visible ruina a que tan aceleradamente caminan todos los intereses sociales.»

«Podríamos conseguir fácilmente la realización de estos fines, si por nuestra parte y en nuestra reducida esfera de acción no procuráramos, por decirlo así, exteriorizar nuestros principios. Se ha tratado antes de ahora de reelector y aun se ha redactado un proyecto de constitución municipal para la villa de Madrid, y nosotros no hemos de perdonar esfuerzo ni sacrificio porque esta Constitución se formule dentro del más genuino derecho federal, sin olvidar ninguna de las atribuciones del municipio ni invadir las que correspondan a la región o al estado. No nos limitaremos a formular la Constitución, la someteremos al examen y al voto de todos los correligionarios de esta villa, convencidos como estamos de la necesidad de un plebiscito para dar fuerza a todas las leyes de carácter constitucional.»

«En sus relaciones con los demás organismos del partido, se atenderá exclusivamente este comité a lo que se dispone en el proyecto de Constitución de Zaragoza, hoy por hoy, norma y regla obligada de todos los buenos federales. En sus relaciones con los demás partidos seguirá la pauta que según los tiempos y las circunstancias le trace el consejo federal que eligió la última asamblea.»

«Nosotros somos partidarios de la coalición porque consideramos que solo por el común esfuerzo de todos los republicanos cabe llegar a la república y librar a la nación de la ruina que la amenaza. No nos atrevemos a creer que sin el común esfuerzo y el común heroísmo de adversarios de la monarquía quepa llenar tan importantes fines. Mas habríamos de hacer nosotros la coalición prescindiendo de las autoridades del partido?»

«Esta coalición la quiere de seguro el obispo. Nos ha dicho muchas veces las condiciones que la desea y nosotros las aplaudimos. Queremos la coalición, no uniones bastardas e imposibles. Queremos la coalición de partidos, no la de grupos, ni la de individualidades de más ó menos importancia. Queremos la coalición de todos aquellos partidos organizados, cuya existencia nadie pueda poner en duda. Queremos una coalición que no exija la abdicación de ninguno de nuestros principios ni monoscahe en nada la personalidad del partido; queremos una coalición que nos deje con entera libertad para difundir nuestras doctrinas antes y después del triunfo de la república.»

«Queremos una coalición franca y sincera, con absoluta igualdad de condiciones para los partidos que la formen, con una junta que desde Madrid la dirija así en las normales como en las anormales circunstancias.»

«Repetimos a propósito las palabras del presidente del Consejo en su discurso del día 4 de mayo; las repetimos porque son el eco fiel de la opinión que ha manifestado el partido federal siempre que se ha tratado de inteligencia con los demás partidos.»

«Para llevar a cabo una coalición con estas condiciones, aplaudiremos siempre de todo corazón cuanto se gestione con las autoridades de los partidos republicanos. Entenderemos, sin embargo, que estas gestiones deben hacerse sin locos apasionamientos si se quiere evitar el peligro de que por buscar la coalición con los demás partidos introduzcamos entre nosotros mismos la discordia.»

«Mantener la unidad y la integridad del partido en Madrid será otro de nuestros principales propósitos. Para cumplirlos contamos con vuestra aprobación y vuestro apoyo. Contad vosotros en cambio con que no hemos de resolver sin consultaros ninguna cuestión que afecte los intereses del Municipio, bien sea en el terreno electoral, bien en cualquiera otro terreno. Salud y república federal.»

Madrid 9 de agosto de 1899.—Pedro Niebro.—Antonio Castañe.—Romualdo Cantera.—Miguel Pérez.—Manuel Santos.—Miguel Retana.—Mariano Anglada.—Rosendo Castro.—Hilario de Zuloaga.—Vicente Sanchez.—José Huertas.—Adolfo Pérez Moreno.—Eduardo Vargas Aldeve.—Manuel Menéndez y Roca.—José Roldán.—Pedro Pérez Urria.—Felipe Lallave.—Manuel Gomez Morales.—Francisco del Río.—José Nogueras Casan.—Tomás Canales.—Blas Laguna.—Vicente Recorte.—Salvador Ortega.—Clemente Gutiérrez.»

La elección de un diputado por Torrox ha sido favorable al candidato ministerial y redactor de El Resumen Sr. Gutiérrez Abascal.

Se halla gravemente enfermo en Valladolid el general de división Sr. Jimenez Palacios, habiéndosele administrado los últimos sacramentos.

Ayer se presentó en el Ayuntamiento una instancia de varios vecinos de los Cuatro Caminos, pidiendo autorización para celebrar allí una verbera en los días 17 y 18 del corriente.

Según dice un colega, desde el 1.º de enero hasta la fecha han muerto 90 niños pegueños de los que salieron para Buenos Aires en las diversas expediciones de emigrantes.

Unos han muerto en los vapores durante la travesía; y otros llegaron tan enfermos que al poco tiempo sucumbieron.

588 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

A los dos lados, en la cresta de la altura, siguen las casas de los demás individuos de la familia real y de los principales dignatarios del gobierno. Mas abajo se extienden, sin mucha regularidad, las habitaciones con sus tejados agudos de cañas y cedep.

Luego que llegó el viajero a las primeras casas esparcidas por la cuesta y en la parte baja, subió una especie de calle ancha, labrada frecuentemente en la roca viva, y llegó a una puerta de piedra que da a una de las plazas de la ciudad, fuera de la cual se hallaban apostados una docena de soldados que presentaron las armas a los oficiales reales. Luego se le hizo el honor de conducirse hasta Tampobolotra, es decir, hasta la acrópolis en que se alzan al rededor del palacio las habitaciones de los grandes personajes, y después de atravesar un dedalo de calles, cuyos habitantes salían al paso con benevolencia curiosidad. M. Ellis se detuvo delante de un cercado bastante espacioso que contenía tres lindas casas de dos pisos, y uno de los oficiales, tomándole de la mano, lo introdujo en el interior y le hizo saber que aquella era la residencia que la reina le había designado.

En el piso inferior que debía servir de habitación al misionero inglés, se componía de dos piezas de desigual espacio, cubiertas de gruesas esteras y amuebladas en la forma que lo están casi todas las fondas europeas. El piso superior estaba destinado a la servidumbre; y de las otras dos casas encerradas en el cercado, una estaba destinada a los equipajes y la otra ocupada por una familia indígena.

Al día siguiente, cuatro oficiales cubiertos de ricas lánabas, vinieron de parte de la reina a visitar al viajero, a traerle un presente de vaca y aves y a informarse de otros varios asuntos.

Más tarde se hizo anunciar el príncipe real mismo, Racotond-Radama, personaje a quien las circunstancias parece que reservan un papel decisivo en los destinos de Madagascar. Nacido en 1830, es de corta estatura, de maneras abiertas y francas, la frente algo retráida, los cabellos negros como el azabache, rizados en su extremidad, la nariz aguileña, el labio superior cubierto con un bigote y el inferior un poco grueso.

La conversación se estableció en inglés y giró sobre la excelencia de las leyes inglesas, la alianza de Francia e Inglaterra, el cristianismo protestante y el catolicismo, haciéndose explicar el príncipe el sentido de la palabra *proteccion*, aplicada por algunas grandes naciones de Europa, y manifestó al misionero mucha benevolencia personal.

Al día siguiente se presentó en casa del europeo el príncipe Ramonja, tercer personaje de Madagascar, girando la conversación sobre los mismos asuntos y en los mismos términos de amistad.

Las visitas de bienvenida se sucedieron así algunos días y trajeron, unos después de otros, a los dignatarios de todos los grados.

Los presentes abundaban también, de parte de Dakotond, de su mujer, la princesa Rabado, sobrina de la reina y de Ramonja, haciendo decir el príncipe real al misionero que quería, hacerle en persona los honores de la comarca inmediata, y que ponía a su disposición un caballo y un palanquín.

Una mañana, pues, M. Ellis se dirigió al sitio designado, en uno de los arrabales donde se celebraba un mercado bastante igual al de Tamatave. La población se apresuraba por ver al príncipe y al extranjero, y algunos soldados, con casacas montadas en cueñas de madera, formaban línea, llevando una espada de plata con empuñadura que todos saludaban al pasar, por ser el Tshahigna que significa odio a las mentiras. Cuando la terrible espada ha acusado a un hombre y ha sido plantada a su puerta, el desgraciado está fuera de la ley y nadie se atreve a darle asilo.

Al rededor de la capital hay caminos bastante bien conservados y se atraviesan los rios sobre puentes de construcción grosera, pero sólida, hechos de rocas mazzas y cuyos arcos son desiguales. La comitiva visitó varias residencias situadas en los alrededores de la ciudad y especialmente el palacio de Radama por el francés Mr. Legros, regresando después a Atanarive por el Ambohipotsi, que es la roca Tarpeya, meseta desnuda, de granito, elevada a 400 pies y desde donde son precipitados los criminales.

Pocos días después el príncipe propuso repetir aquella excursión y como su mujer, la princesa Rabado había de ser de la partida, resolvió esta vez presentarse con toda la magnificencia de su pompa real. Hacia el medio día vino un oficial a buscar al europeo para conducirle al palacio, advirtiéndole por el camino que como era primera visita oficial con individuos de aquella categoría, era prudente presentarse en un caballo, ofrenda habitualmente de un duro, sin la cual nadie se acerca a los soberanos.

La avenida que conducía a la puerta estaba llena de curiosos: dos oficiales de clase superior, después el príncipe y su mujer vinieron en palanquín descubiertos al encuentro de M. Ellis, quien ofreció a la última el hasina, ocupando después su lugar en el acompañamiento y se pusieron en marcha, en la forma siguiente: abrían camino una docena de oficiales montados en caballos bastante mal cuidados; pero vivos y vigorosos; en seguida venían catorce palanquines, adornados con paños de diferentes colores conduciendo a altos dignatarios y escoltados por ginetes; después una tropa de cincuenta músicos, cinco clarinetes, cinco pifanos, un bajo, cuatro cuernos de búfalo, un tambor y un triángulo precedían a los palanquines del príncipe y de la princesa, detrás de los cuales marchaban varios oficiales con la espada desnuda.

El príncipe iba vestido con una especie de capa blanca, adornada con una placa de plata, y sobre el pecho una ancha cinta de seda, encarnada y verde, que termina-

ba en una franja de oro, y la princesa llevaba un vestido azul, de corte europeo, guarnecido de terciopelo violeta, con dos hileras de botones de oro, un gorro de raso encarnado con flores artificiales, un velo y una pañoleta de encaje.

Su palanquín iba cubierto con cortinas de color escarlata, con galones y franjas de oro, y a su lado iban un oficial con una ancha sombrilla de seda y una docena de mujeres esclavas, vestidas con lánabas de algodón azul y blanco.

En el palanquín siguiente iba una hija del príncipe Ramonja, joven de dieciséis años, adoptada por la princesa Rabado, que está muy afligida por no haber tenido hijos.

Los tres últimos palanquines llevaban sirvientes y mujeres del palacio, y detrás seguía la multitud en traje de fiesta. Los oficiales y sus mujeres iban cubiertos de joyas y de cadenas de oro, de las cuales pendían esas cajas de tabaco de que hemos hablado en Tamatave.

La comitiva se detuvo a unos cien metros del palacio, en cuyo balcón se veían debajo de un velo escarlata, algunos rostros. Era la reina rodeada de las gentes del palacio, que se dignaba mostrarse y la cual fué recibida con el canto nacional de Madagascar, que M. Ellis no encontró desagradable.

En seguida pasaron las puertas de la ciudad, y la larga procesión se dirigió a través de la campiña. Al aproximarse los habitantes de las aldeas salían de sus casas trayendo unos arroz, otros yuca, frutas, legumbres que ponían a los pies del príncipe y que los oficiales recogían.

diferentes cosas relacionadas con la real familia inglesa, y el príncipe, por su parte, se informó de la última guerra y de las probabilidades de duración que podía tener la paz.

Acabada la solación se levantaron para dar un paseo por el jardín, donde amigablemente siguieron conversando.

Estas visitas reales y estas fiestas no eran más que el preludio de la entrevista con que la reina iba a obsequiar al viajero, y cuando aquella juzgó que había estado invisible bastante tiempo, hizo advertir a M. Ellis que se preparara el día 5 de setiembre a presentarse a ella, vistiéndose de ceremonia.

Llegado el día M. Ellis se puso traje negro, pero el amigo encargado de servirle intermedio no le encontró bien, obligándole a ponerse una bata verde que el misionero tenía en su guardarropa.

El misionero, vestido con su elegante bata, subió en el palanquín, echó pie a tierra en el primer puesto de guardias, del cual partió un oficial a anunciarle; después penetró en un gran patio donde había una línea de soldados y en el cual se veía a la reina, rodeada de los individuos de su familia y de sus oficiales, sentada en el primer piso de su palacio, bajo el balcón de la galería.

A la vista de la soberana, el misionero y sus guias deteniéndose doblaron la rodilla exclamando: *Tsava, tsava, tompona* que quiere decir: bien, bien, soberana; y volviéndose hacia el Oriente hicieron una genuflexión delante del sepulcro de Radama, dirigiéndose después hacia los sitios que les estaban señalados.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 13 DE AGOSTO.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Hipólito y San Casiano, mártires y San Juan Berchmans. Sol: sale a las 8 y se pone a las 7 1/2.

CULTOS PARA EL 13

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y habrá misa Mayor y por la tarde preces y reserva. En San Pascual hay Jubileo perpetuo. En San Antonio de los Alemanes: los cultos acostumbrados. En San Cayetano sigue la novena de Nuestra Señora del Tránsito, predicando el Sr. Garota Morales. En San Roque, el señor cura. En San Plácido, id. Sr. Barbajero. En San José, rezada, a Nuestra Señora de la Soledad y en San Martín la de San Roque. En San Ginés al anochecer rosario, novena de la Virgen y plática doctrinal. La misa y oficio divino son de la octava de San Justo y Pastor. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en Santiago ó San José.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la Catedral principia el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro. Los jueves se hace en la misa conventual la renovación de las Sagradas Formas y los sábados después de completas se canta solemne salve a Nuestra Señora por la capilla de música de la Catedral en el del Buen Consejo, con asistencia del Ilmo. Cabildo. Continúa la novena a Nuestra Señora del Buen Consejo, predicando el 13 el Sr. Gamiz y el 14 el Sr. Barba Flores. En San Pedro el Real terminará el día 16 la

novena al glorioso San Roque. Todas las tardes a las siete se reza el rosario; sigue el sermón que predicará los días 14, 15 y 16 el señor D. Carlos Anco de la Cuarda, teniente mayor de esta parroquia y los días 12 y 13 D. José Miguel Padilla, cura económico de la misma; después novena, gozos y oración en el altar del Santo.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas. Paseo de las Yeserías) En la noche del día 13 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el mismo, a 13 hombres, 6 mujeres y un niño.—Total, 22.

CASAS DE SOCORRO.

El día 11 se asistieron en las de esta capital 81 accidentados: 23 graves, 50 leves y 8 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 11 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 50 cadáveres y 8 fetos. De viruela, 2. De difteria, 3.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 28 1/4 grados; la mínima, de 14 9/10. El día de hoy en Madrid ha sido también relativamente fresco. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 20 grados a las siete de la mañana, 28 a las doce del día y 30 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13

PRINCIPE ALFONSO.—9.—El Ho Maroma.—(Segundo acto).—El cocodrilo.—(Segundo acto). JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Moda).—Función en el kiosko por las bandas de San Fernando, Ciudad-Rodrigo y Manila.

—Gran montaña rusa todos los días desde las dos de la tarde en adelante. PELIPE.—9.—De Madrid a París.—El año pasado por agua.—La de Roma.—De Madrid a París. MARAVILLAS.—9.—Peluquero de señoras. Paca la pantalónera.—Las hijas del Zebedo.—(Segundo acto). INFANTIL (Carretas, 14).—El Esquilador.—El teniente cura.—El Esquilador.—Ganar la acción.—(Balle al final de cada acto). PRICE.—9.—Fashionable soiré de moda; ejercicios equestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos. Entrada general, 50 céntimos. CIRCO-HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Solre semana de moda.—Programa especial.—Cuarta presentación de la extraordinaria familia Frantz. INFANTIL (glorieta de Bilbao).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde.—A las 9 1/2 La Mascota, arreglada para este teatro.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 12.

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEBIDA PERPÉTUA', 'DEBIDA AMORTIZABLE', 'ANUALIDADES DE CUBA', 'ACCIONES DEL BANCO DE ESPAÑA', 'COMP. ARRENDATARIAS DE TABACOS', 'CAMBIOS SOBRE PLAZOS EXTRANJEROS'.

Los días 15, 16 y 17 del corriente mes habrá en Sigüenza grandes festejos dedicados a San Roque. Se ha organizado solemnes funciones de música en la catedral. El programa de las fiestas es larguísimo: músicas, bailes, fuegos artificiales, toros, todo género de diversiones prepara la ciudad de Sigüenza para los días antes citados.

En la provincia de Alava les ha salido a los velocipedistas unos enemigos muy temidos: los pastores. El domingo último los pastores del nuevo sport hicieron una expedición a Salvatierra, y a su regreso estuvieron a punto de romperse la céntrica. Los velocipedistas habían colocado sobre la carretera una barricada de gruesas piedras en sitios donde no pudieran ser vistas. Afortunadamente pudo pararse a tiempo el golpe.

Segun noticias autorizadas, la convocatoria para el ingreso en el cuerpo de Aduaneros tendrá lugar en los últimos días del mes de noviembre.

DE LA EXPOSICION UNIVERSAL.

El gran de Persia ha consagrado su última visita en la Exposición, a las instalaciones francesas. En las secciones de joyería y platería ha hecho numerosas adquisiciones de bolsillos, portabonitos, medallones, marcos de retratos, etc. En la sección de cerámica ha comprado dos hermosos vasos de Sevres montados en bronce: en la cristalería un vaso de cristal tallado y otros muchos espejos, finalmente, no hubo instalación donde el soberano de Persia no hiciera alguna compra de más o menos importancia. El comité mejicano ha observado con un alborozo a Mr. Berger y al alto personal de la Exposición. En dicha fiesta se han cambiado muy expresivos brindis.

AVISOS PARTICULARES

VENTA DEL HOTEL Situado calle de AYALA, n.º 25. Informarán en el 27.



Restaurador del Cabello ROSSETTER Es la única preparación que realmente puede restituir gradualmente al cabello blanco gris su color primitivo ya sea negro, castaño o rubio perdido por causa de enfermedad ó edad avanzada. Ayuda la naturaleza, dándole aquel sedoso que procura al cabello su color natural, la lucidez, la fuerza y belleza de la juventud. Destruye la caspa y los demás males de la cabeza, impide la caída del cabello, lo hace crecer, fortifica y hace renacer en las partes calvas cuando aun queda la raíz. Defiéndase contra las imitaciones que se venden con el nombre de ROSSETTER. Véase el prospecto que acompaña a la preparación. Véase en todas las ciudades de España.

Se desconsolada esposa doña Gregoria Bogarizo, hermanas políticas, sobrinas y testamentos, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de novenario que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 13 del actual, a las ocho de su mañana, en la iglesia parroquial de Santiago. El duelo se despide en la iglesia. R. I. P.

EL SEÑOR D. ANTONIO COZZER y Gonzalez, secretario del juzgado municipal del distrito del Centro falleció el día 8 del corriente, a la una y media de la tarde, a los 36 años de edad. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Gregoria Bogarizo, hermanas políticas, sobrinas y testamentos, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de novenario que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 13 del actual, a las ocho de su mañana, en la iglesia parroquial de Santiago. El duelo se despide en la iglesia. R. I. P.

SE VENDE MUY ARREGIADO Sanaquería, mostrador piedra de mármol y una grande para escarpate. Mesonero Romanos, 4. DISTINGUIDA STA. QUEHA VI vidon Paris se ofrece para acompañar a señoras que deseen visitar aquella capital Divino Pastor 182. i.

CAZADORES Se ceden acciones del monte LA NAVATA estación de Torreloajón. Preciados, 16, vidriera. COSTURERA A DOMICILIO.—Razon, Mayor, 12, cto. 4. EN EL COLEGIO ESPAÑOL DE Dentistas, Alcalá, 15, se sigue preparando a los que hayan de entrar en examen. Hay escensor. ALMONEDA: ARMARIO COLUMBIANO 24 ds. espejos. Valverde 32. PRACTICANTE DE FARMACIA falta. Hileras, 7, 3.º dcha. FALTA VENTA VIDA SIN HIJOS H.º pensionista de 30 a 40 años; se le dá cuarto y de comer. Razon, foforero del café de la Luna.

Ecrisontylon Zulin Remedio infalible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES — 6 rs. Se encuentra en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andrus, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.

EL SEÑOR D. ANDRÉS BRUGUERA Y RUNGALDIEZ FALLECIÓ EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1888 EN HENDAYA (FRANCIA). R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana mártires 13 del corriente mes en la parroquia de Chamberí e iglesias de Monserrat y en la de las Sierras de María además, en los días 14 y 15 por los señores sacerdotes adscritos en las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Su viuda D.ª M.ª del Milagro Girón, su madre D.ª María, hermanas, hermanas políticas, sobrinas, primos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

MÁQUINA MARINONI nueva, tira 20000 ejemplares por hora, se vende, en union de otra de vapor para moverla, a plazos. Tambien se arrienda por meses. Tratarán, Factor, 3, contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS GRANDES TALLERES DE SASTRERIA DE J. PITTARD ET FILS, de Paris, 22, RUE SAINT MARC (al lado de la Bolsa). Se recomiendan por sus altas novedades de primer orden para trajes de fantasía y de SOIRÉE, así como por el esmero y prontitud con que atienden los encargos que se les hacen.

CACAO BENS DORP. AMSTERDAM (Holanda). Es el mejor de todos los cacaos y el más económico en su empleo. Con este cacao se obtiene una taza de chocolate puro y exquisito. Pedir en todos estos establecimientos muestras gratis. Se expende en Madrid: Al por mayor, D. Melchor García, Capellanes, 1 duplicado.—Al por menor: Sres. Carlos Prats, Arenal, 8.—Viuda J. Levis, calle Mayor, 39.—Larrión, Veneras, 4.—Viuda de Crespo, calle de Martín Cortina.—Manuel Paricio, Saucó, 2.—Félix Moreno Quéles, Mayor, 28.—José Castellvi, Bencosor, 3.—Sucesor de Vela, Montero, 55.—R. J. Chavarrí, Atocha, 87.—Ángulo, Orta y Amisola, Postas, 28.—Vicente Hijos Palacios, LA PAJARITA, Puerta del Sol, 6.

EL MEJOR NEGOCIO CRECIDA RENTA FIJA La obtendrán las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos, manejados por sí, con sólidas garantías, y de las cuales obtendrán un beneficio que no será menor de un 48 por 100 anual. Se admiten capitales a participación, abonando intereses del 16 al 24 por 100 anual. BARQUILLO, 12, 1.º—TELÉFONO 4126. Advertencia. Esta casa es la más antigua que realiza los préstamos con capital propio, y además representa 20 capitalistas de Madrid, por lo que la permite realizar operaciones de gran importancia.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO.

Ofrece a los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales. Todo anunciante que desee un anuncio para 18 periódicos elegidos por él en la lista adjunta, a publicar dos veces al mes en cada uno de ellos y durante un año, si hace solo una línea pagará pesetas 0'16 diarias, ó sea 4'80 al mes y 37'60 al año. Si hiciese dos líneas, el doble; si tres, triple, y así sucesivamente, en esta forma:

Table with columns for 'PESETAS' and 'Líneas'. Rows: 1 línea repetida 860 veces costará al año 27'60; 2 líneas 413'20; 3 líneas 288'00; 10 líneas 876'00.

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes:

- La Correspondencia de España. El Liberal.—El Globo.—El Correo.—La Fe.—La Epoca. La Union Católica.—El Resumen.—El Día.—La Iberia. La Gaceta Universal.—El Día.—El País. Diario de Avisos.—Las Occurrencias.—La República. La Correspondencia Militar.—El Eco Nacional. El Anunciador Universal.—La Marina.—La Nacion. La Justicia.—El Popular.—La Regencia. La Publicidad.—La Monarquía.—La España Artística. El Siglo.—La Libertad Española.—El Movimiento Católico. El Ejercito Español.—El Correo Español.

EJEMPLOS

POR 3 líneas (30 veces al mes), pesetas 14'40. HOTEL EN SITIO CENTRICO y a precios económicos.—Se hablan varios idiomas. Se hacen camisas..... 5 líneas (30 veces al mes) pts. 24. CASA DE HUESPEDES en la que se admiten pupilos desde 5 pts. en adelante, con principio y vino. Servicio esmerado. SE HACEN CAMISAS CON Sisvas de hilo, calle.....

TOS FERINA Las madres de familia encontrarán un remedio seguro para liberar pronto a sus hijos de tan penosa enfermedad, administrándoles el Jarabe Anti-Ferino de Sanchez Ocaña. Sus efectos se ven a las primeras cucharadas; los ataques disminuyen y la tos es más suave, notándose por grados la mejoría. Frascos de 2 y 3'50 pta. Farmacia del autor, Atocha, 35, frente a la de Keletoros.

MAQUINAS Se vende una bomba Green, una glaseadora a vapor para hojas impresas, un pulsómetro y un motor de vapor horizontal de siete caballos. Para tratar, Factor, 3, contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CUARTO ANIVERSARIO LA ILMA, SEÑORA DOÑA FLORA VILLAMIL Y OLIVARES DE GARCIA LOPEZ falleció el día 13 de agosto de 1885 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en la iglesia parroquial de San José y en la de Ntra. Sra. de la Presentacion (Niñas de Leganés), por los sacerdotes adscritos a las mismas serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su viudo D. Juan Garcia Lopez, hijos y demás familia suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

LA SEÑORITA DOÑA ANA DE HOYOS Y VINENT hija de los marqueses de Hoyos Falleció el 13 de setiembre de 1886, a los 16 años de edad. Rogad a Dios por su alma!

Todas las misas que se celebren el 13 del corriente en la Iglesia de San Antonio del Prado y en Ntra. Señoras de Monserrat, serán aplicadas por su eterno descanso. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá congedan, respectivamente, ochenta y cuarenta días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada, pidiendo a Dios por los santos fines de la Iglesia; y si el santo rosario se rezare con alguna persona interesada, concóde este último cuarenta días más por cada uno de los Misterios.

EL SEÑOR D. JOSÉ DE MATA Y CORTÉS CONDE DE TORRE MATA falleció el 2 de agosto de 1889. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en las Descalzas Reales de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La Sra. D.ª Consuelo Reguiciferos, condesa viuda; sus hijas las Sras. D.ª María Luisa y María del Consuelo; hermana, padres y hermana política y demás parientes, ruegan se sirvan encomendarle a Dios.

ACADEMIA PREPARATORIA para la General Militar en Toledo, Santa Isabel, 5.—Director D. Alejandro Argüelles. El curso empezará el 1.º de setiembre. Plazas retenidas en la convocatoria de 1888, 11; id. en la de 1889, 11.

por un intérprete, y la reina dirigió la palabra a un hombre de gran estatura, que desempeñaba cerca de ella el cargo de orador, porque la etiqueta exige que ella no dirija la palabra más que a ciertas personas. Este hizo saber que la reina acogía con benevolencia aquellos testimonios de amistad, no considerando como enemiga a ninguna de las naciones de Ultramar, con quien deseaba mantener relaciones de paz; y después advirtió al misionero que era ya tiempo de que se retirara, por lo cual M. Ellis se inclinó delante de la reina y partió al son de los aires nacionales, acompañado de los oficiales que le habían traído. Durante aquella entrevista, M. Ellis, colocado frente al palacio en cuyo primer piso se hallaba la reina, pudo examinar a su gusto la famosa Ranavalo-Mágica, que era una mujer de sesenta y ocho años, de fisonomía enérgica, frente bien formada, facciones regulares y con un aire de mando señalado. Llevaba una corona hecha de cofas de oro, adornada con un diadema de coral y alrededor del cuello un encaje de oro. La rodeaban buen número de personas, pero solo los príncipes tenían el privilegio de dirigirla la palabra. Pocos días después se hizo la entrega de los presentes, que consistían en telas, joyas, diferentes productos de la industria inglesa y los retratos de la reina Victoria y del príncipe Alberto con marcos dorados; recibiendo, en cambio, el viajero buyes y varias lamas de seda muy elegantes. Todavía recibí otros obsequios y tuve el honor de asistir en presencia de la reina a las danzas sakalavas y europeas. La preocupación constante de la corte de Atanarive en aquel momento era el temor de un ataque por parte de Francia ó Inglaterra; y todos los individuos de la familia real hablaban sin cesar de esta eventualidad, diciendo la princesa Rabodo con este motivo: «Nosotros no somos rebeldes ni usurpadores; somos los descendientes de los antiguos poseedores de esta tierra; ¿por qué no se nos ha de dejar en paz?» De conformidad con los órdenes de la

reina, el viajero tuvo, pues, que salir de Atanarive, con gran sentimiento de los muchos amigos que había sabido conquistarse; y el 26 de setiembre dejó M. Ellis aquella ciudad, donde había encontrado una población acomodada, mucho más culta de lo que el mismo había pensado en un principio. Nuestro viajero se apresuró a atravesar la región de los pantanos y de las fiebres, y un buque pequeño que se encontraba en Tamatave le llevó a Mauricio, y en marzo de 1837 volvió a Inglaterra. Dadas estas esplicaciones de la isla de Madagascar, nuestros viajeros la visitaron detenidamente, teniendo ocasion de comprobar las noticias dadas por M. Ellis acerca de aquel territorio. Una de las cosas más notables que vieron fué un valle habitado solo por mujeres amazónicas, que aun conservan sus tradiciones guerreras y cuando llega la ocasion no tienen inconveniente en pelear contra sus vecinos, de un modo sangriento y cruel. Dominada miss Edhita por esta novedad, pidió esplicaciones a Killarney, que se las proporcionó muy amplias, refiriéndole lo siguiente: Empezó a enseñorearse de los pequeños Estados que se extienden en torno del lago N'gher, viajeros de todas las naciones invadieron aquellos lugares: que aun apenas estaban conocidos y explotados. Se había explorado todo el Senegal. Los akkabahs, árabes, ó sean los peregrinos ó expedicionarios que atraviesan el gran Sahara, habían dado noticias más ó menos exactas de la Senegambia; así es que a medida que las expediciones europeas fueron tomando incremento, continuaron los descubrimientos más interesantes que debían resolver muchos problemas científicos respecto de los espasados países. El lago N'gher constuyó y constituye hoy el punto de partida de la mayor parte de las expediciones que desde la costa parten al interior. Es el lago N'gher ó Panie-Ful el gran depósito de aguas que del Senegal y otros afluentes reúnen en la época, donde

aquel se forma. Tiene unas seis leguas de largo, con poco más de tres de ancho, y comunica por medio de un riachuelo llamado Pané, cuyas márgenes están guarnecidas de llanuras cubiertas de gramíneas. Todo el país se halla cruzado de arroyos naturales, en donde pasan todo el año numerosas manadas de bueyes, vacas, cabras, etc. En el interior del lago N'gher existe una isla llamada Ghealan, la cual tiene dos leguas de largo por una de ancho, y contiene algunas aldeas cuyos moradores son de índole suave, pacíficos y complacientes, según dice M. Perollet, naturalista y viajero de las colonias francesas de la Senegambia, que se esplica en la siguiente forma: «Estos africanos nos parecieron bien hechos y constituidos, robustos, vigorosos y capaces de soportar la fatiga. De ordinario son de estatura más que regular, bien tallados y sin defectos esenciales: el pelo negro, crespo, lanoso, y no pocas veces sumamente fino, lo mismo que todos los negros de aquellas comarcas. Los ojos son también negros y bien rasgados, las facciones bastante agradables, y generalmente hablando, con muy poca barba. Las mujeres son más bien hechas que los hombres: tienen el cutis sumamente suave y fino, y los ojos igualmente negros y bien rasgados; la boca y los labios pequeños; las facciones son muy regulares, y no pocas veces encontramos algunas que pueden citarse como dechado de belleza. También tienen mucha vivacidad y cierta sultura, que realiza los atractivos de su persona.» Hasta aquí Mr. Perollet; pero lo que este viajero no ha dicho es el amor a su país y a su independencia que tiene aquella población, que pudieranamos llamar dichosa si la hubieran dejado en paz los pueblos vecinos. La fama de las bellezas de Ghealan había traspasado las orillas del lago N'gher y había llegado al vecino reino de Dacar, Estado reducido de la península de Cabo Verde; al reino de Yavor, que se extiende

a lo largo de la costa del Senegal; al reino del Baol, que está en la desembocadura del Gambia, y al reino del Syn, que se halla al Sur. Estos Estados, independientes entre sí, parodiando, aunque de distinto modo, el famoso episodio de las Sabinas cuando querían enriquecer su población con mujeres hermosas, con aquellas Venus de ébano que llevan consigo el imperio de la hermosura, se dirigían en son de guerra a la isla de Ghealan para conseguir su objeto. La posición topográfica del territorio aumenta los medios de defensa de la isla, y cuando asomaban por alguna parte del lago los barquichuelos que podían producir una sorpresa, las primeras que acudían a la defensa eran y son aquellas mujeres que tienen el privilegio de la belleza, entre las razas africanas del otro lado del Sahara. Al punto que hay el menor indicio de un ataque, ellas, tan suaves en sus costumbres ordinarias, se llenan de enardecimiento, envían a los hombres a la vanguardia, se arman de arcs, aljabas y flechas, empuñan aguzadas gúrnias y no temen medir sus fuerzas contra los invasores. Aquellas mujeres hermosas se convierten en guerreros formidables. Cuando los hombres de la isla de Ghealan retroceden ante el enemigo, que se presenta armado ya con espingardas, ya con puñales, entonces la hermosa amazona de la isla se cubre con un gracioso bonetillo de color rojo ó blanco, y sostiene el combate con tal energía, con tal valor, con tal fortuna, que la mayor parte de los enemigos caen a sus pies. Los mismos árabes que han cruzado el gran Sahara, los terribles Akkabahs, han ido muchas veces a la isla de Ghealan para apoderarse de las más hermosas mujeres y venderlas para el harem del sultán, pero muy pocas veces han conseguido su objeto. Las hijas de Ghealan antes han sucumbido que se han entregado al enemigo. Por lo común han sido las vencedoras.

porque el carácter de sus batallas ha sido implacable. Hoy, por desgracia, las bellas hijas de la isla de Ghealan son las esclavas de la avaricia europea y del monopolio mercantil; queda la raza, queda el valor innato de aquellas independientes y osadas guerreras de la soledad; pero la isla está profanada por el poder de los extranjeros. Entrad en una habitación de aquellas célebres amazonas que supieron conservar su libertad por largo tiempo, y las vereis sentadas tristemente en sus cabinas ó casuchos, que parecen palomares. Las paredes exteriores están construidas con cañas bien curadas y ajustadas exactamente a unas vigas que se fijan en tierra, encumbrándose uno ó dos metros sobre el nivel del piso. Estas viviendas sostienen un techo de rastrojo amarillento de igual altura y de forma perfectamente común. Cada casilla consiste en un piso bajo, que solo tiene dos ó cinco metros de diámetro, sin otra abertura que un agujero cuadrado, sumamente bajo. El interior no comprende más que una pieza; pero a veces, aunque muy raras, se las divide en dos ó tres aposentos, y todo el ajuar se reduce a uno ó muchos tojcs, que son unas especies de camas compuestas de tablas atadas las unas contra las otras, y colocadas sobre unos banquillos donde se extiende una estera hecha con tallos cypersis articulados ó de alguna gramínea vivaz. Los otros muebles de la casa consisten en algunos bolsillos de piel de carnero para guardar los efectos de la familia, algunos vasitos de barro para la cocina, calabazas, arneros y cucharas de palo. Las hijas de Ghealan van perdiendo sus costumbres guerreras desde que, más débiles y más oprimidas, se han visto en el caso de admitir a los extranjeros en su seno.